Septintokai ir aštuntokai sveikina Gegužių progimnazijos bendruomenę  su šventėmis
„Tiesias vieškelis baltas tolyn –
Žvilgsi snaigės ant medžių šakų.
Nebežvelk tu daugiau praeitin,
Tegu gęsta tamsa, jau tegu.“ (V. Mačernis)

Ne paslaptis, kad šiemet šventės bus kitokios: be didžiulio šurmulio, be gausaus artimųjų ir draugų rato, be kelionių vieniems pas kitus... Bet „kitokios“ šventės, jokiu būdu nereiškia prastesnės šventės! Bendrumo jausmą ir šventinę  nuotaiką kuria ne vien fizinis buvimas kartu. Kiek esam laimingi, priklauso nuo mūsų pačių!

Tad 7 b ir 8 b klasių mokiniai per lietuvių k. pamokas patys pabandė sukurti šventę sau ir kitiems. Rezultatas pranoko lūkesčius. Mokiniai savo šventinei nuotaikai iliustruoti rinkosi ir pačių žinomiausių poetų eiles (J. Degutytė, V. Mačernis, J. Strielkūnas, B. Brazdžionis), ir mažiau girdėtų ( Onutė Šešupė, K. Grigaitytė, N. Jazbutytė). Šventėms tinkamų dainų pasirinkimas taip pat maloniai nustebino: buvo rinktasi nuo tokių klasika jau tapusių dainų („Kalėdų naktį tylią“, „Tyli naktis“) iki autentiškų lietuvių liaudies dainų („Ažarai šalo“, „Leliumoj siuntė mani leliumoj“). Ypač širdį glosto tai, kad septintokai renkasi liaudies dainą (būtent liaudies dainas jie dabar nagrinėja per literatūros pamokas), tai leidžia daryti prielaidą, kad liaudies dainų jaunimas dažnai nemėgsta tik todėl,  kad jų nepažįsta, mažai kur girdi, o susipažinę įvertina mūsų liaudiškų melodijų autentiką.

Jeigu šventinį rytą  ar vakarą Jus aplankytų nostalgiškas liūdesys, tiesiog užsiplikykite puodelį kvapnios žolelių arbatos, paspauskite ant šių nuorodų ir priimkite mūsų progimnazijos paauglių šventinius sveikinimus ir šventines melodijas:
https://padlet.com/petkuvieneb/c3cjopgmoudm2wm3
https://padlet.com/petkuvieneb/5vuxv1ox4fx0rur4
Jaukių ir sveikų švenčių visiems linki
7 b ir 8 b kl. mokiniai ir jų lietuvių k. mokytoja Birutė Petkuvienė
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