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 „Parodyk skirtumus, atrask panašumus“ – kovo 10 – 14 dienomis vykusių „Whatansu“ tarptautinių kūrybinių dirbtuvių/mokymų „ESu su WHATANSU” metu gimęs šūkis, kuris atskleidžia stovyklos esmę – mokytis kurti visuomenę, kurioje supratimas, pažinimas ir priėmimas yra vertybės, o multikultūrinė įvairovė praturtina bei padeda pažinti pasaulį ir save. 

„Whatansu“ komanda, „Wide Wings“ filmavimo specialistai, reklamos strategas Robertas Skiauteris, viešųjų ryšių specialistė Jurgita Siliūnienė ir stovyklos savanoriai, dirbdami kartu su stovyklos dalyviais, dalinosi žiniomis, kūrė edukacines priemones, kuriomis siekiama atkreipti visuomenės ir valdžios dėmesį į diskriminacijos, ksenofobijos ir rasizmo problemas.

Mokymuose dalyvavo tiek lietuviai, tiek pagal Erasmus programą Lietuvoje studijuojantys užsienio piliečiai iš Ispanijos, Portugalijos, Turkijos, Indijos, Nigerijos, Azerbaidžano, Vengrijos ir Rusijos, todėl dalyviai turėjo galimybę praplėsti žinias apie kitų šalių kultūrą ir išgirsti įdomių pasakojimų iš pirmų lūpų. 

Stovyklos metu vyko seminarai, mokymai, interaktyvūs užsiėmimai pasitelkiant aktyvios bendruomenės, grupės formavimo ir savęs pažinimo metodus. „Whatansu“ savo stovyklose vadovaujasi  holistiniu požiūriu, tad ir šios stovyklos metu buvo dalinamasi patirtimi, nagrinėjamos problemos, mokomasi kurti pokytį visuomenėje per fizinio, moralinio, intelektinio, estetinio, dvasinio pasaulio ir savęs pažinimo prizmę. Dalyviai dalinosi savo talentais, žiniomis ir istorijomis, kurios suvirpino širdį ir privertė nubraukti ašarą, kūrė įvairių formatų socialines reklamas, atspindinčias žmogaus teisių pažeidimo problemas, skatinančias teigiamą pokytį, jas režisavo ir filmavosi.

Tačiau tai dar ne pabaiga, kūrybinėse dirbtuvėse savo žinių ir patyrimų bagažą papildę dalyviai ir toliau skleis toleranciją Lietuvoje ir už jos ribų, kartu su „Whatansu“ komandos nariais dalyvaus trijų dienų sąmoningumo kėlimo akcijose, jų metu Lietuvos mokyklose pristatys stovyklos metu sukurtus filmus bei pasidalins neįkainojama patirtimi, kurią įgavo šio projekto metu.

Stovykla „ESu su Whatansu“ yra projekto „ESu“ dalis, finansuojama pagal EEA Grants - Europos ekonominės erdvės finansinio mechanizmo NVO programą. „ESu“ – projektas, skirtas sukurti prevencinėms edukacinėms priemonėms, formuojančioms teigiamas visuomenės nuostatas kitataučių atžvilgiu, užtikrinti žmogaus teises ir kurti socialiai saugią gyvenamąją aplinką Lietuvoje ir bet kurioje kitoje šalyje.

 

Daugiau informacijos:

http://whatansu.lt
http://whatansu.lt/esu/
