Mokinių saugaus elgesio instruktavimai

Remiantis Šiaulių Gegužių progimnazijos darbuotojų ir mokinių saugos ir sveikatos instrukcijų rengimo ir instruktavimo tvarkos aprašu, patvirtintu progimnazijos direktoriaus 2011-10-19 įsakymu Nr. V-23, mokytojai, klasių auklėtojai, renginių vadovai atlieka mokinių saugaus elgesio instruktavimus: 

Dalykinius — pradedant dėstyti naują dalyką, šio dalyko pamokose.

Teminius — esant reikalui pagal dėstomo dalyko temas.

Sezoninius — atskiriems veiksmams pagal sezoną.

Papildomus — kai įsitikinama, kad mokiniai nežino reikalavimų, po nelaimingo atsitikimo.

Tikslinius — instruktavimas renginiui (ekskursijai, išvykai, sąskrydžiui, varžyboms, žygiui, talkai, vykstantiems už mokyklos ribų).

Tikslinį mokinių saugaus elgesio instruktavimą renginiui (ekskursijai, išvykai, sąskrydžiui, varžyboms, žygiui, talkai, vykstantiems už mokyklos ribų) atlieka renginio vadovas, kuris instruktuoja mokinius pagal penkias parengtas ir progimnazijos direktoriaus 2013-09-02 įsakymu Nr. V-71 patvirtintas mokinių renginio (už mokyklos ribų) saugaus elgesio instrukcijas. Po instruktavimo mokiniai ir renginio vadovas pasirašo „Saugaus elgesio ir kiti instruktažai“ lape išspausdintame iš elektroninio dienyno Tamo. Mokinių pasirašyti instruktažo lapai segami į „Saugaus elgesio ir kitų instruktažų registravimo žurnalas“ (direktoriaus pavaduotojo ugdymui kabinete).
Renginio vadovas turi parengti renginio programą, numatyti detalų maršrutą, numatyti galimus rizikos veiksmus, užtikrinti saugos priemones nuo jų poveikio. Instruktuoti (pasirašytinai) mokinius pagal parengtas ir progimnazijos direktoriaus patvirtintas mokinių renginio (už mokyklos ribų) saugaus elgesio instrukcijas (Nr. 1-5), apie vykdomą renginį raštu informuoti mokinių tėvus (globėjus, rūpintojus), gauti jų sutikimus (Priedas Nr. 6), mokėti suteikti pirmąją pagalbą, turėti pirmosios pagalbos vaistinėlę. Renginyje vadovas turi turėti renginio vadovui būtiną pažymėjimą.

Mokinių saugaus elgesio instrukcijos:

Klasių mokinių išvykos viešuoju transportu saugaus elgesio instrukcija (Priedas Nr. 1).

Klasių mokinių išvykos į parodas, kino teatrą, dramos teatrą, muziejus, renginius mieste saugaus elgesio instrukcija (Priedas Nr. 2).

Klasių mokinių turistinio žygio saugaus elgesio instrukcija (Priedas Nr. 3).

Klasių mokinių išvykos į sporto varžybas saugaus elgesio instrukcija (Priedas Nr. 4).

Klasių mokinių išvykos į talką saugaus elgesio instrukcija (Priedas Nr. 5).

Mokinių tėvų (globėjų, rūpintojų) sutikimas (Priedas Nr. 6).
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