Projektas „Kuriame grožį“

Trečius metus iš eilės organizuojama Finansinio raštingumo olimpiada (FRO) Lietuvos moksleiviams, skatinanti pademonstruoti finansinio raštingumo žinias, kūrybiškumą, bendruomenės vienybę ir turimus asmeninius lėšų valdymo įgūdžius. Finansinio raštingumo olimpiadą organizuoja „Danske Bank“ su partneriais. Mūsų mokyklos jaunieji ekonomistai noriai dalyvauja šioje olimpiadoje.
Šiemet olimpiados startas buvo tikrai ypatingas. FRO užduotį specialios tiesioginės vaizdo konferencijos metu spalio mėn. 9 d. visiems moksleiviams paskelbė Lietuvoje tuo metu viešėjantis Danijos karališkojo sosto įpėdinis princas Frederikas. Kiekviena komanda turėjo sugalvoti produktą arba paslaugą Danijoje gyvenantiems savo bendraamžiams ir savo idėją kūrybiškai ir patraukliai pristatyti. 
Per dailės pamokas bei „Meno sodo“ užsiėmimų metu mūsų  mokiniai mokosi indų dekoravimo, dekupažo, kuria figūrėles iš molio, modelino, gamtinių medžiagų. Nusprendėme su Danijos moksleiviais pasidalinti šia patirtimi. Taip gimė idėja FRO užduočiai atlikti ir projektui „Kuriame grožį“. Jaunieji ekonomistai kartu su būreliu ,,Rankdarbių magija" mokiniais nusprendė parengti video pamokėles, kuriose parodyti kaip jie kuria įvairius darbelius, ir jas įrašyti į DVD. Diskus išsiųsti į Danijos Švietimo ministeriją, kad perduotų mokykloms. Tai būtų mūsų mokinių dovana Danijoje gyvenantiems bendraamžiams artėjančių Šv.Kalėdų proga. Tikimės, kad Danijos vaikus tai sudomins ir jie patys išbandys šio meno. 
O jaunųjų ekonomistų ir būrelio ,,Rankdarbių magija" mokinių pagamintus darbus parduosime „Gėrio mugėje“. Uždirbtus pinigėlius perduosime GĖRIO FONDUI. Taip prisidėsime prie mokykloje antrus metus rengiamo projekto „Atbėga elnias devyniaragis".
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