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Žaidimas „Iššūkis“ sparčiai įsibėgėja

Spalio 24 d. Šiaulių miesto savivaldybės viešosios bibliotekos „Saulės" filiale rinkosi Šiaulių miesto progimnazijų bibliotekininkai, mokytojai ir vaikai, aktyviai dalyvaujantys socialiniame-edukaciniame žaidime „Iššūkis“. Čia vyko šio žaidimo viešinimo renginys, kuriame mokiniai bei bibliotekų darbuotojai buvo paskatinti padėkos raštais, žaidimo ženkleliais, gardžiu „Iššūkio“ tortu. Smagias bei šventines akimirkas dovanojo Šiaulių Moksleivių namų vaikų ir jaunimo teatro studijos „Bildukas" humoro grupės „Dzin“ jaunieji artistai (vadovai D. ir F. Galiniai), pristatydami specialiai šiam renginiui paruoštas humoristines scenas, susijusias su žaidimu „Iššūkis".

Žaidimą „Iššūkis" žaidžia Šiaulių miesto Jovaro, Dainų, Gytarių, Salduvės, Sanatorinė, Zoknių, Rėkyvos, V. Kudirkos, Ragainės, „Romuvos“, „Rasos", „Juventos", Gegužių progimnazijų 5-7 klasių mokiniai. 
Aktyviausi Gegužių progimnazijos mokiniai: 5b klasės Emilija Paskočinaitė ir Arnas Puodžiūnas, 6c klasės Šiaulys Ovidijus ir Nerijus Stankūnas, 7a klasės Mantas Undzys, 7c klasės Rokas Andrijauskas.
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