PO KĖDAINIŲ KRAŠTĄ PASIŽVALGIUS...
2016-10-28 mes, Gegužių progimnazijos 5-8 klasių mokiniai ir juos lydintys mokytojai, išvykome į kelionę link Kėdainių. Važiuojame  Krekenavos regioninio parko keliais – tai didžiausia  monotoniško Lietuvos vidurio žemumos kraštovaizdžio  vertybė.
Krekenavos krašte gyveno ir kūrė  Lietuvių liaudies menininkas - kryždirbys V.Svirskis, palikęs daugiau kaip 200 originalių, menine forma nepakartojamų  kryžių, koplytstulpių. Nuo seno Krekenavos Švč. Mergelės Marijos ėmimo į dangų  mažoji bazilika  garsėja stebuklingu  Dievo Motinos paveikslu... Tai pirmiausia apsilankėme bazilikoje ir pamatėme šį stebuklingą paveikslą. 
Krekenavoje  nuskubėjome į Krekenavos  regioninio parko lankytojų centrą, kuris yra kaip vartai į regioninį parką. Čia mums suteikė visą informaciją apie Krekenavos regioninį parką, gamtą, kultūros vertybes. Ekspozicijoje vaizdžiai atskleidžiamas regioninio parko išskirtinumas. Ekspozicinė juosta – tai Nevėžio imitacija – rangosi per visą  patalpos erdvę. Čia informacija pateikiama įdomiais pasakojimais, idealiais vaizdais.

Šalia lankytojų centro yra  pastatytas plieninis asimetrinis  su atotampomis  apžvalgos bokštas, kurio aukštis – 30 m. Apžvalgos aikštelė įrengta 25 m aukštyje. Užlipę į bokštą pasigrožėjome  Nevėžio slėniu, apžvelgėme aplinkines teritorijas  maždaug 10 km atstumu.
Keliaujame toliau link kelionės tikslo – Kėdainių. Pakelėje – Paberžė. Paberžes dvaro sodyboje įsikūręs vienintelis Lietuvoje 1863 m. sukilimo  muziejus. Muziejų supa gražus parkas, kuriame stūkso tautodailininko  G.Galvanausko  sukurtos medžių skulptūros, skirtos žuvusiems sukilėliams. 

Daug sužinojome apie Tėvą Stanislovą, kuris rūpinosi Paberžės aplinka, kapinėmis, ne tik bažnyčia ir parapija. Rinko paveikslus, dekoracijas, įkūrė muziejų. Tėvo Stanislovo pastangų dėka Paberžė tapo svarbiu kultūrinės veiklos centru Kėdainių rajone. Tėvas Stanislovas rūpinosi našlaičiais, narkomanais, alkoholikais, benamiais.
Iš Paberžės atvykstame į miestą Lietuvos širdyje – Kėdainius. Kėdainiai šmaikščiai tituluojami Lietuvos agurkų sostine. Pirmiausia apsilankėme Kėdainių konservų fabrike. Mus pavedžiojo po cechus, pamatėme, kaip žmonės sunkiai dirba, kol yra pagaminami mums gerai žinomi produktai. Papasakojo, kokių profesijų žmonės dirba. Buvo be galo įdomu viską pamatyti savo akimis.
Kadaise Kėdainiuose  egzistavusi kultūrų įvairovė  sukūrė unikalų miesto savitumą, išpuoselėtas Kėdainių senamiestis atspindi  įvairių tautų  architektūros  tradicijas. Senamiestis - valstybinės reikšmės  urbanistikos  paminklas, vienas iš septynių Lietuvos senamiesčių.  Ekskursija po Kėdainių miestą su vietiniu gidu, Kėdainių senamiestį:  Didžiosios Rinkos aikštė, Rotušė, paminklas kunigaikščiui Radvilai, burmistro  Jurgio Andersono namas, pirklio Šaflerio  namas, Didžioji gatvė, Karmelitų vienuolynas, Rektorių namai, Kėdainių Šviesioji  gimnazija, Kunigaikščių Radvilų mauzoliejus  Evangelikų reformatorių bažnyčioje. 
Supratome, kad nereikia toli keliauti, čia pat – Lietuvoje yra sukaupti didžiausi lobynai, kuriuos privalome visi pamatyti.

Lietus nesugadino nuotaikos, nes buvo be galo įdomu. Linksmai sugrįžome į namus.
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