Išvyka į Latviją: kino miestelis „Cinevilla“ – Jelgava 
2016-03-18 Šiaulių Gegužių progimnazijos 5-8 kl. mokiniai ir juos lydintys mokytojai išvykome  į kaimyninę Latviją. 

Pirma stotelė – Joniškis. Čia apsilankėme krepšinio muziejuje.  Joniškietis Leonas Karaliūnas  nusprendė, kad mūsų šaliai trūksta vienos vietos, kurioje būtų galima tinkamai pagerbti  antrąja šalies religija  laikomą sportą – krepšinį. Taip Joniškyje 2009 m.  atsirado krepšinio muziejus, kur eksponuojama p. Leono surinkta kolekcija. Kolekcijoje apstu  krepšinio susikūrimo pasaulyje ir išpopuliarėjimo Lietuvoje  istoriją pasakojančių  reliktų: nuotraukų, straipsnių.  Ekspozicijoje yra saugomi  tokių sportininkų kaip Arvydas Sabonis, Šarūnas Marčiulionis, Roberto Javtoko  parašais padailinti jų pačių marškinėliai. Yra pagerbti ir 1937 m. Lietuvos krepšininkai. Smagiai pasisvečiavę šiame muziejuje, išvykome toliau. 
Važiuojame į Cinevillą – Latvijos Holivudą. Kino miestelis Cinevilla – vienintelė Baltijos šalyse  kino dekoracija  po atviru dangumi, įkurta 2004 m. statyti visų laikų  bangiausią latvių  filmą –istorinę juostą „Rygos kariai“. Filmas pasakoja apie  1919 m. Latvijos kovas  už laisvę. Čia pirmiausia apžiūrime kino studiją ir linksmai dalyvaujame  kino filmavimo procese – tampame aktoriais: dideliu greičiu lekiame dviračiu, motociklu, skraidome tarp debesų, pasineriame į povandeninį pasaulį. Filmavimo vadovas su specialia technika  padeda įsitraukti į aktorių darbą.

Ekskursija Cinevilloje, kurios metu lyg laiko mašina sugrįžtame  į Rygą prieš 100 metų. Cinevilloje atraddame turgaus aikštę, bažnyčią, akmenimis grįstas gatves, Dauguvos krantinę su laivais, tramvajų, karinės technikos ir kt. 
Apsilankome Latvijos mieste – Jelgavoje. Iki 1917 m. jis buvo vadinamas Mintauja. Miestą įkūrė Livonijos ordinas 13 a. Nuo 16 a.  II pusės  iki 18 a.   miestas buvo  Kuršo kunigaikštystės sostinė.

Jelgavoje apžiūrime Švč. Trejybės bažnyčios bokštą, paminklą pirmam Latvijos prezidentui  Janiui  Čakstei, Užvaros parką, Vecpilsėtas gatvės kvartalą, Šv.Anos katedra, Milestibas alėją, Šv Jono bažnyčią, Romos katalikų Šv. Mergelės Marijos katedrą, Jelgavos Mokslo ir žinių muziejų, Lielupės promenadą, Jelgavos pilį. Šalta, pučia žvarbus vėjas (sugrįžo žiema), todėl tenka viską apžiūrėti paskubomis.
Įdomiausia vieta mūsų mokinukams – Jelgavoje Rupniecibas g. 1A 2014 m. gimęs „Karamelu darbnica“ (karamelinių saldainių  dirbtuvės). Dirbtuvių istorija prasidėjo vienam šeimos nariui – mamai – pradėjus domėtis, kaip pagaminti  išskirtinai gražius karamelinius saldainius. Gražu pažiūrėti, kaip dirba jauni žmonės – visi šeimos narai. Pirmiausia buvome pavaišinti nepaprastai gražiais karameliniais saldainiais. Pamatėme, kaip rankomis kuriami šie stebuklai. Kiekvienas mokinukas susikūrė sau po saldainį. Firminėje parduotuvėje dar prisipirkome daug saldumynų, nors jie pakankamai brangūs, nes, kaip minėjau,  pagaminti tik rankomis. 
Smagiai praleidę laiką, sugrįžome namo – į savo gimtuosius Šiaulius.
Informaciją parengė mokyt. R.Balčiūnienė 
