Martyno Mažvydo 510-osios 
gimimo metinės 
Martynas Mažvydas – lietuvių literatūros pradininkas.
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Spėjama, kad M. Mažvydas gimė 1520 m.  pietų Žemaitijoje, miestelėno šeimoje, bajorų giminėje. 
Jaunystėje M. Mažvydas mokėsi ir dirbo Vilniuje, bendradarbiaudamas su kitais pirmųjų lietuviškų raštų kūrėjais iš Lietuvos Didžiosios Kunigaikštystės.
Studijuodamas Karaliaučiuje, M. Mažvydas 1547 m. parengė ir išleido pirmąją lietuvišką knygą „Katekizmo prasti žodžiai“.

Taip  buvo padaryta pradžia raštijai ir spaudai lietuvių kalba. 
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Knyga susideda iš 79 puslapių. Ją sudaro lotyniškas ketureilis „Didžiajai Lietuvos kunigaikštystei“, lotyniška pratarmė „Bažnyčių Lietuvoje ganytojams ir tarnams malonė ir ramybė“, eiliuota lietuviška pratarmė „Knygelės pačios bylo lietuvninkump ir žemaičiump“, nedidelis elementorius „Pigus ir trumpas mokslas skaityti ir rašyti“, penkių dalių katekizmas (verstiniai religiniai, socialiniai ir doroviniai pamokymai) bei 11 giesmių giesmynėlis su gaidomis.
M. Mažvydas parengė, parašė, sukūrė pirmąsias šešias lietuviškas knygas ir knygeles. Visos išleistos Karaliaučiuje. Tris paskelbė pats M. Mažvydas.
Martyno Mažvydo, XVI a. lietuvių rašytojo, veikalai davė pagrindą visų kanonizuotų senosios lietuvių literatūros žanrų: elementoriaus, katekizmo, giesmyno su gaidomis, maldų knygelės, Biblijos tekstų vertimo, taip pat originalių prakalbų ir dedikacijų žanrų tolesniam vystymuisi Lietuvoje. 
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Kiekviena lietuvių karta grįžo, grįžta ir grįš prie Mažvydo „Katekizmo“ tekstų ir kontekstų, savaip juos suprasdama, reflektuodama.
Visi suvokia, kad be šios datos ir šio kultūros įvykio visa Lietuvos istorija būtų kitokia. 
Vėlesnis priešinimasis nutautinimui, su kiekviena naujai užaugusia karta besikartojantys sukilimai, knygnešystės fenomenas, pagaliau – politinis valstybės atgimimas ir 1918 m., ir 1990 m. – viskas yra tiesioginė tąsa proceso, kurį pradėjo Martynas Mažvydas.
Martynas Mažvydas mirė 1563 m. gegužės 21 d.

Klaipėdoje Lietuvininkų aikštėje pastatytas paminklas Mažvydui. Uostamiestyje yra ir Martyno Mažvydo pėsčiųjų alėja.
Nuo 2009 m. už nuopelnus Lietuvos valstybės kalbai, raštijos istorijai ir knygos menui kasmet skiriama LR Kultūros ministerijos įsteigta Martyno Mažvydo premija.

2012 m. kompozitorius Vytautas Juozapaitis sukūrė oratoriją „Mažvydas“ penkiems solistams, dviem mišriems chorams, pučiamųjų, kanklių orkestrams, vargonams ir mušamiesiems.
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