            Ruduo... Ar girdite, kaip kartais šnabžda šalnų nuplikyti žolynai? Ar matote, kaip draikosi sidabrinės voratinklių gijos, kaip žemę apkabina saulė savo spinduliais kasdien stipriau paryškinanti palengva užmiegančių medžių lapų geltonumą, kaip lietinga dargana veda vidinės ramybės takeliu?.. 
Šiaulių Gegužių progimnazijoje pasibaigė projektas ,,Rudens taku"

Jau keleri metai, spalio mėnesį, Šiaulių Gegužių progimnazijoje vykdomas projektas „Rudens taku“.
Iš šiais metais projektą sudarė kelios dalys.

Mokyklos dailės galerijoje „Erdvė“ buvo surengta 1-2 klasių mokinių kūrybinių darbų parodėlė iš sodo ir daržo gėrybių - „Atgijusios daržovės“. Daug sumanumo ir kantrybės reikėjo mokinukų tėveliams, kad ant parodos stalo atsirastų tikri stebuklai.

Mokykloje lankėsi lopšelių-darželių „Pasaka“, „Kūlverstukas“, „Gintarėlis“, „Voveraitė“ ir Šiaulių Logopedinio lopšelio-darželio ugdytiniai, būsimieji pirmokai. Kartu su savo auklėtojomis, tėveliais, mokytojų Aušros Adomaitienės, Vandos Dulskienės, Alinos Marcinkienės ir Ligitos Norvilienės vedini, jie keliavo „Miško taku“.

Sveikatingumo savaitės „Augu stiprus ir sveikas“ metu, kasdien, per pertraukas,  mokiniai valgė vis kitas daržoves. Mokiniai žino, kad daržovės – sveikatos šaltinis. Tad valgyti jų reikia kuo daugiau ir įvairių.

 Dailės galerijoje „Erdvė“ vyko parodėlė „Vaikų mintys apie rudenį“. 3-4 klasių mokiniai lietuvių kalbos pamokų metu rašė savo mintis apie rudenį, kūrė trumpus ketureilius ir užrašė ant nupiešto rudeninio lapo.

Projektą užbaigė viktorina „Rudens taku“, skirta 3-4 klasių mokiniams.
Užduotys viktorinos metu ugdė ir skatino mokinių meninius, kūrybinius sugebėjimus. Vaikai pažino naujas, dar nematytas, neragautas daržoves, išgirdo ir susipažino su jų maistinėmis savybėmis.
Ir nesvarbu, kad rudenį saulė pakyla vis žemiau... Oras vėsta... Dienos vis trumpėja… Juk viskas dovanojama tam, kad džiaugtumėmės ir būtume laimingi... 
Projekto „Rudens taku“ organizatorės – pradinių klasių mokytojos Alina Marcinkienė, Rosita Kalinienė, Nijolė Gabrielaitienė, Aušra Adomaitienė, Vanda Dulskienė, Ligita Norvilienė, Aušra Kulnienė.
