Rudenėlis lapais bėga...

Ruduo... Krenta lapai... Jie sukasi, lyg sušokdami paskutinį savo valsą. Tačiau pakyla vėjas, lapai keliasi iš savo ramaus miego ir vėl šoka... Galbūt jau kitą šokį, bet visa tai lygiai taip pat gražu! Geltoni, raudoni rusvi ir vis dar žalsvi: klevo, beržo, kaštono - lapai šoka šoka ir... nusileidžia ant pilkų rudens takelių...

Tęstinio projekto „Rudens taku“ organizatorės, mokytojos Rosita Kalinienė, Vanda Dulskienė, Aušra Adomaitienė, Alina Marcinkienė rudenėjančiu spalio taku penktadienio popietę pakvietė į aktų salę 2 c ir 3-4 klasių mokinius su savo mokytojomis į baigiamąjį renginį „Daržovių susirinkimas“.  Nenutrūkstantis vaikų klegesys, kruopščiai surengtos mamų ir tėvelių vaišės dar kartą visiems priminė, kad ir rudenį gali būti labai smagu. 
Ant staliukų, iš padėtų dubenėlių, lėkščių ūsus kaišiojo ridikai ir burokai. Dailią garbaną suko gražuolis moliūgas. Kitame kampe įsitaisė storulis kopūstas. Ir dailiosios morkytės kvietė užsukti prie jų stalelio. O česnakas paleido kvapą visoje salėje...

 
Taip daržovės puikavosi, kol mokiniai pristatė savo namų užduotis – surinktą medžiagą apie šias rudens gėrybes, jų naudingąsias savybes.
Mokiniai dar kartą pasigrožėjo ekrane rodomais vaizdais iš mokykloje organizuotos 1-2 klasių mokinių ir jų tėvelių kūrybinių darbų iš vaisių ir daržovių parodos. Suvaidinę linksmą miniatiūrą „Daržovių ginčas“, pažaidę smagų žaidimą „Ridiką raut“, visi skubėjo prie staliukų ragauti rudens suneštų gėrybių. 
Ir ko tik ten nebuvo? Pačių 3a klasės mokinių paruošta burokėlių mišrainė, dailiomis skiltelėmis pjaustytas aitrusis ridikas ir švelnusis moliūgas, šiaudeliais pjaustytos saldžiosios morkytės. Net rauginti kopūstai savo kvapu kvietė prieiti...
O jau vaikų mamų kepti morkų ir moliūgų pyragai!
    
 ... Ir vėl tas česnako paskleistas kvapas ir skonis ant keptos duonos riekelių... 
Vaikai įsitikino, kad daržovės ir iš jų pagaminti patiekalai ne tik sveiki, bet ir labai skanūs, nes po renginio liko tik tuščios lėkštės. Visi gėrėjosi ir gardžiavosi rudeniškais skanėstais... Buvo labai gera, smagu ir šilta...

Ir kas, kad rudenį saulė pakyla vis žemiau... Oras vėsta... Dienos trumpėja…

