

Šeima – tai šiltas ir jaukus židinys, prie kurio išklausoma kiekvieno nuomonė, tvyro laimės atmosfera. Čia išvysi tik šviesius, baltus debesis, kuriuos retkarčiais sutrikdo nereikšmingi audros šaukliai. Šeima – tai šiluma, kirbanti kiekvieno mūsų širdyje.

Nuo gegužės 10 iki 15 dienos mūsų mokykloje intensyviai vyko renginiai, skirti projektui „Aš ir mano šeima“, kuriuos organizavo menų metodinė grupė.

Gegužės 10 dieną buvo atidaryta šokių studijos „Karuselė“ ir jaunučių choro „Strazdanėlės“ vaikų šeimų nuotraukų paroda „Šeima – mano vertybė“. Atidarymo metu visus susirinkusius pasveikino direktorės pavaduotoja ugdymui Rita Tamašauskienė, muzikines akimirkas dovanojo fleitų studija „Ca Cos“. Vaikai smalsiai apžiūrinėjo nuotraukas, ieškojo pažįstamų klasės draugų ir jų tėvelių veidų.
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Pavaduotojos R. Tamašauskienės sveikinimas
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Fleitų studija „Ca Cos“

Gegužės 15 dieną, 16 val., aktų salėje, tėvelių ir mokytojų bendruomenei, vyko paskaita „Darni šeima, tvari mokyklos bendruomenė – ateities Lietuva“, kurią vedė lektorė –  spec. pedagogė I. Atkočaitienė. 
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Lektorė I. Atkočaitienė


18 val. į aktų salę šventiniam, baigiamajam projekto koncertui kvietė meno kolektyvai. Į mokyklą susirinko dar gausesnis būrys tėvelių, senelių, broliukų, sesučių ir mokytojų, visiems buvo smalsu pamatyti brangius žmones dalijančius nuoširdžius jausmus. 


Šventines akimirkas žiūrovams dovanojo jaunučių choras „Strazdanėlės“, vadovė R. Janulienė, šokių studija „Karuselė“, vadovė D. Virakienė, saksofonistas Eimantas Vedeckis (4b klasė), gitarų studija, vadovas R. Mikalauskas, fleitų studija „Ca Cos“, vadovė R. Janulienė, 5 – 8 klasių vokalinis ansamblis „La Fa“, vadovė R. Janulienė. Visus susirinkusiuosius pasveikino mokyklos direktorė S. Baranauskienė. Renginio metu padėkomis buvo apdovanoti nuotraukų parodos „Šeima – mano vertybė“ dalyviai. Prie muzikuojančių, šokančių ir dainuojančių vaikų prisijungė ir tėveliai. AČIŪ jiems už drąsą, kad nepabūgo scenos ir vaikams dar kartelį, kad ir ne prieš miegą, sudainavo lopšinę, padovanojo jūros mėlio ir paplūdimio smėlio kruopelę, kad linksmi ir triukšmingi tėčiai pakėlė nuotaiką ne tik vaikams, bet ir mamytėms. Ir saldžiausia renginio akimirka – pavaduotojos R. Tamašauskienės dovana meno kolektyvams didelis, storas, šokoladinis tortas.


Projekto iniciatorės ir organizatorės direktorės pavaduotoja ugdymui R. Tamašauskienė, muzikos mokytoja R. Janulienė, šokio mokytoja D. Virakienė.

Aprašymą pateikė

muzikos mokytoja Raimonda Janulienė

Renginio akimirkos
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Jaunučių choro „Strazdanėlės“ mamų lopšinė
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Šokių studijos „Karuselė“ mamų šokis
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Gitarų studija
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Fleitų studijos „Ca Cos“ tėčių ritmas kitaip
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Visi šventės dalyviai
