Astridai Lindgren – 105 metai

            Šį lapkritį sukanka 105 metai, kai pasaulį išvydo Astrida Erikson (nuo 1931 m. – Lindgren), vėliau savo knygomis patraukusi tūkstančių vaikų dėmesį, padovanojusi jiems beribį vaikystės džiaugsmą. Ta proga mokykloje išleistas stendas, skirtas prisiminti rašytojai, amžinai gyvenančiai vaikystėje – šiltame, žaismingame ir be galo paprastame pasaulyje.
             Autorė gimė 1907 metais lapkričio 14 dieną Näs miestelyje, netoli Vimmerbio, Švedijoje, mirė 2002 metais sausio 28 dieną. Jos kūrybinis palikimas – dešimtys puikių knygų, išverstų į daugiau nei 80 kalbų ir išleistų daugiau nei 100 valstybių.

             Astrida Lindgren augo mylinčioje šeimoje. Vaikystę prisimena kaip patį laimingiausią gyvenimo laikotarpį, kupiną žaidimų, išdaigų ir nuotykių. Apie tai ji pasakoja ir savo knygose - „Pepėje Ilgakojinėje”, „Mažylyje ir Karlsone, kuris gyvena ant stogo“, „Emilyje iš Lionebergos“, „Mūsų visų Madikėje“, „Broliuose Liūtaširdžiuose“ ir kt.

             Įdomu tai, kad pirmoji Astridos Lindgren knyga „Pepė Ilgakojinė“ buvo išleista autorei esant 37–erių, o Pepės Ilgakojinės vardą sugalvojo dukrelė Karina, prašydama mamos ką nors papasakoti. Beje, istorija apie Pepę, tik pasirodžiusi, buvo apkaltinta „antipedagogiškumu“.

            Šios rašytojos knygos labiausiai žavi tuo, kad jose kalbama apie šviesų vaiko pasaulį nemoralizuojant, neauklėjant.

            Parengtame stende pabandyta į Astridą Lindgren pažvelgti kaip į talentingą kūrėją, atkeliavusią iš šviesios vaikystės žemės,  kaip į „vaikiškiausią pasaulyje žmogų“.

                                         Stendą parengė vyresnioji lietuvių k. mokytoja D. Šimkuvienė su savo ugdytiniais.
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