PAMINĖTA EUROPOS DIENA ŠIAULIŲ GEGUŽIŲ PROGIMNAZIJOJE

Šiaulių Gegužių progimnazijoje Europos diena (gegužės 8 d.) buvo paminėta atvira integruota istorijos ir geografijos pamoka „Ką aš žinau apie Europos piliečių teises?“ (pamoką vedė Vitalija Misiutė, istorijos mokytoja ir Liucija Martinaitienė, geografijos mokytoja). Mokiniams Europos Sąjungos istoriją priminė, apie jos piliečių teises pasakojo buvęs mūsų mokyklos mokinys, dabar Kauno Vytauto Didžiojo universiteto 4 kurso studentas Rytis Zaloga. Rytis aktyvus studentas, daugelio konkursų nugalėtojas (2012 m. Europos egzamino Lietuvoje studentų grupėje nugalėtojas), jau tris kartus lankėsi Europos Sąjungos institucijose Briuselyje, Strasbūre, Liuksemburge. Šiemet Rytis nugalėjo Lietuvos studentų politologijos olimpiadoje ir vėl ruošiasi kelionei į Briuselį. Mokiniams jo pasakojimas buvo informatyvus ir įdomus. 
Mūsų progimnazijos aštuntokai, norėdami pasitikrinti žinias apie Europos Sąjungą, dalyvavo Europos viktorinoje. Į viktorinos klausimus atsakė 60 mokinių. Puikiai sekėsi 8e klasės mokinei Ivetai Grigaitei, ji tapo nugalėtoja. Geros žinios buvo Aistės Čečkauskaitės 8b kl., Enrikos Dausynaitės 8b kl., Donato Juknevičiaus 8d kl., Mindaugo Mikalausko 8e kl., Nedos Meironaitės 8d kl. Šie mokiniai buvo apdovanoti diplomais ir atminimo dovanėlėmis.
Progimnazija nuolat džiaugiasi savo buvusių ir esamų mokinių pasiekimais, skatina jų dalyvavimą konkursuose ir olimpiadose, didžiuojasi savo mokiniais.
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R.Zalogienė, direktoriaus pavaduotoja ugdymui
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V.Misiutė, istorijos mokytoja

Nuotraukoje:

Nr. 1 (iš kairės) V.Misiutė, istorijos mokytoja, L. Martinaitienė, geografijos mokytoja, mokiniai: A.Čečkauskaitė, 8b kl., D.Ramanauskaitė, 8b kl., E.Dausynaitė, 8b kl., N.Meironaitė, 8e kl., I.Grigaitė, 8e kl., M.Mikalauskas, 8d kl., D.Juknevičius 8d kl., R.Zalogienė, direktoriaus pavaduotoja ugdymui, R.Zaloga, buvęs mokinys, Vytauto Didžiojo universiteto IV kurso studentas
