Šiaulių Gegužių progimnazijoje vesta atvira integruota istorijos ir geografijos pamoka - susitikimas „Ką aš žinau apie Europos Sąjungą“

2013 m. balandžio 5 d. 7 - 8 klasių mokiniams įvyko atvira integruota istorijos ir geografijos pamoka - susitikimas „Ką aš žinau apie Europos Sąjungą“. Šioje pamokoje svečiavosi buvusi mūsų mokyklos mokinė, Europos Sąjungos Komisijos tarnautoja Laura Navagreckaitė. Laura įdomiai papasakojo mokiniams apie savo asmeninę patirtį, dirbant vertėja, apie Europos Sąjungos institucijas, apie jaunimui atsirandančias galimybes keliauti, įsidarbinti, pažinti Europą, atsakė į mokinių klausimus. Mokiniams smalsu buvo sužinoti keliomis užsienio kalbomis Laura Navagreckaitė geba laisvai kalbėti, skaityti, vertėjauti. Jos atsakymas, kad ji kalba ir verčia dokumentus iš 5 užsienio kalbų: prancūzų, anglų, ispanų, italų ir portugalų – sužavėjo mokinius, įkvėpė noro mokytis užsienio kalbų, tikėti, jog mokytis niekada ne vėlu.

Mokiniai dalyvavo viktorinoje apie Europos Sąjungą, džiaugėsi atvežtais prizais su Europos Sąjungos simbolika. Laura Navagreckaitė, Europos Sąjungos Komisijos tarnautoja Liuksemburge, buvusi mokyklos abiturientė žodžiu įvertino mokinių žinias viktorinoje: „Jūsų istorijos ir gegrafijos žinios labai geros. Nesitikėjau, kad į klausimus, kurie gali būti užduodami abiturientams, jūs atsakėte nesuabejoję teisingai. Sėkmės ieškant savo kelio, turėkite noro dalyvauti, bandyti, mokytis įvairioje veikloje mokykloje, Lietuvoje, pasaulyje“.

Dalyvavusieji integruotoje istorijos ir geografijos pamokoje dėkingi istorijos mokytojai Vitalijai Misiutei, geografijos mokytojai Liucijai Martinaitienei ir direktoriaus pavaduotojai ugdymui Redai Zalogienei už pamokos - susitikimo „Ką aš žinau apie Europos Sąjungą“ organizavimą, idėjos „Buvusių mokinių įtraukimą į gerosios patirties perdavimą mokiniams“ įgyvendinimą. 
Po pamokos – susitikimo mokiniams skirti namų darbai: susidomėjusiems Europos Sąjungos veikla ir teikiamomis galimybėmis, dalyvauti Europos egzamine 2013 m.
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Nr.  1 Laura Navagreckaitė, Europos Sąjungos Komisijos tarnautoja, buvusi mokyklos mokinė
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Nr.  2 (iš kairės) R. Zalogienė, direktoriaus pavaduotoja ugdymui, S. Baranauskienė, progimnazijos direktorė, L. Navagreckaitė, L. Martinaitienė, geografijos mokytoja, V.Misiutė, istorijos mokytoja
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Nr.  3 Pamokos - susitikimo dalyviai

