        Žiemos pradžia rokenrolo ritmu

        Pirmąją žiemos dieną, 2012 metų gruodžio 1 d., Šiaulių Gegužių progimnazijoje  nebuvo šalta - aktų salėje vyko kasmetinis tarptautinis rokenrolo ir ,,show dance" turnyras ,,Šiauliai 2012". Į šį turnyrą susirinko per 300 dalyvių. Smagu, kad galima buvo minėti ne tik lietuvių, latvių, lenkų, bet ir bulgarų pavardes.  Rokenrolo klubas ,,Elvis" (vadovė Edita Montvilienė), vis dar vienintelis Lietuvoje, organizavo šį turnyrą, atstovavo Gegužių progimnaziją ir žinoma, šalį.

       Varžybos vyko kvalifikaciniais turais. Varžėsi pradedančiųjų, vaikų, jaunių klasių sportinio rokenrolo atstovai ir ,,show dance“  komandos. Pasirodančius vertino tarptautiniai teisėjai: Robert Kulesza (Lenkija), Nadiežda Lazorkina (Latvija), Vilian Betsov (Bulgarija), Edita Montvilienė ( Lietuva). 
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           Po atkaklios kovos buvo išaiškinti nugalėtojai: pradedančiųjų klasėje - I vietą laimėjo Titas Kapačinskas su partnere Aiste Roznyte (klubas ,,Elvis, vadovė Edita Montvilienė).
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      Dar aštuonios ,,Elvio" sportininkų poros  rungėsi dėl finalistų titulo. 
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,,Show dance" komandinėse varžybose čempionėmis didžiųjų tarpe tapo grupė ,,Fame" (Lenkija, Varšuva)  atstovės, antrą vietą pelnė Stasio Šalkauskio gimnazijos šokių kolektyvas "IDĖJA" (vadovė Taisa Domeikienė), trečią- Šiaulių moksleivių namų šokių studijos "Eureka" šokėjos (vadovė Arnolda Kapačinskienė). Iki 12-os metų vaikų komandinėse varžybose lyderiais tapo Šiaulių moksleivių namų šokių studijos "Eureka" mažosios mergaitės (vadovė Arnolda Kapačinskienė), antros vietos taure įvertintos latvių klubo ,,Jump" (Ryga) šokėjos, trečiąją vietą laimėjo Šiaulių logopedinės mokyklos šokių kolektyvas "Sparnai" (vadovė Arnolda Kapačinskienė). Savo atkaklumą siekiant taurių demonstravo Gegužių progimnazijos šokių studija ,,Karuselė" (vadovė Daiva Virakienė),Šiaulių "Romuvos" gimnazijos šokių kolektyvas "Eurika" (vadovė Arnolda Kapačinskienė), ,,Saulės" pradinės ir ,,Romuvos " progimnazijos šiuolaikinio šokio kolektyvas ,,Domino" (vadovė Loreta Strazdauskienė), Šiaulių Simono Daukanto gimnazijos ir Vinco Kudirkos progimnazijos šokių studijos ,,Areka" šokėjai (vadovė Alma Gutauskienė).
           Manau, kad rokenrolas ir ateityje džiugins šiauliečius ir miesto svečius. :)
Turnyro organizatorė Edita Montvilienė
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Šokių studijos ,,Karuselė“ pasirodymas
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Gausus būrys turnyro dalyvių vos tilpo progimnazijos aktų salėje.
