2013 m sausio 25 d., paskutinį sausio penktadienį Gegužių progimnazija jau tradiciškai laukė į mokyklą sugrįžtančių, ją baigusių mokinių. 
Šiais mokslo metais visus kvietėme aplankyti mokyklos istorijos centrą, pasivaikščioti mokyklos alėjomis, pasigrožėti parodomis ir pasitikrinti savo žinias aktų salėje, kur vyko susitikimo koncertas „Ką aš žinau apie mokyklos istoriją“. Renginį vedė direktoriaus pavaduotoja ugdymui Rita Tamašauskienė, kuriai talkino mokinių aktyvo pirmininkė Eglė Poškevičiūtė. „Mokiniams“ buvo pateikti įvairūs klausimai apie mokyklą, o visiems teisingai atsakiusiems atiteko vertingi, su mokykla susiję prizai. Mokyklos knyga „40 žingsnių“, už atsakymą į klausimą – „Kada 13 vidurinė mokykla buvo pavadinta Gegužių mokykla“, atiteko 1995 metais mokyklą baigusiam, geologo profesiją pasirinkusiam Valdui Ramanauskui. 
Programą šauniai papildė mokyklos kolektyvų pasirodymai, tai šokių kolektyvo „Karuselė“, vad. D. Virakienė, jaunučių choro „Strazdanėlės“, vad. R. Janulienė, vokalinio ansamblio „La Fa“, vad. R. Janulienė ir solistės Gabijos Petrauskaitės, vad. R. Mikalauskas solo atlikta daina.
Po susitikimo koncerto visi norintys buvo pakviesti į krepšinio varžybas, kurias organizavo kūno kultūros mokytojai Giedrė Steponavičienė ir Kęstutis Ignotas.
Šis susitikimas jau baigėsi, bet kiti dar ateity, taigi, visų labai laukiame sugrįžtančių, nes čia – jūsų antrieji namai.
Renginį aprašė direktoriaus pavaduotoja ugdymui Rita Tamašauskienė
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