Meilė mokslams
2013 m. vasario 14 d. mūsų progimnazijoje vyko Šv.Valentino dienos paminėjimas. Šiais metais buvo novatoriškas požiūris į šią šventę: akcentuoti ne vien meilę žmogui, bet ir meilę įvairiems mokslams. Su meile atliekamas darbas, įgytos žinios visada tampa prasmingesnės ir ilgiau išlieka
.

Etikos pamokose (mokytoja I.Zazienė) mokiniai diskutavo apie išminties ir etikos reikšmę gyvenime, aiškinosi žodžio filosofija kilmę (tai iš graikų kalbos philo – meilė ir sophia – išmintis), kurie reiškia meilę išminčiai. Kūrė plakatus ir paruošė stendą „Meilė etikai ir išminčiai“.

Anglų kalbos mokytojos vedė nedradicines anglų kalbos pamokas (mokytojos I.Kačinskienė, M.Ramažauskaitė). Parengtas stendas „Mes mylime anglų kalbą“ (mokytojos – J.Mickutė – Penikienė, D.Varpučinskienė, J.Norvainytė, A.Čilinskienė).
Per matematikos ir informatikos pamokas mokiniai išsakė argumentus, kodėl verta mylėti šiuos mokslus, o tuo pačiu ir mokytojus, kūrė plakatus, ketureilius, skaidres, piešė kompiuteriu, šia tema paruošė stendą ( mokytojos R.Balčiūnienė, R.Zalogienė, I.Rafael).

Gamtos mokslų pamokose diskutavo apie meilę ir reikšmingumą biologijos žinioms, analizavo sukurtas skaidres, atliko kūrybines užduotis (mokytoja  D.Urbonavičienė). 

Tikybos pamokų metu kalbėta apie Šv.Valentino gyvenimo istoriją, kurti posmai ( mokytoja E.Ramoškienė). 

Rusų kalbos pamokose mokytoja G.Korkevičienė organizavo šventinę viktoriną, o mokytoja I.Teišerskienė aptarė skaidrių demonstravimą, diskutavo, kūrė plakatus meilės rusų kalbai tematika.
Dailės ir technologijų pamokose mokytoja A.Lučinskienė su mokinais origamio technika kūrė plakatą, diskutavo apie meilės jausmo įtaką  kūrybai. Mokytoja R.Rudienė su 6d klase organizavo tikrą meilės mokslui ir dailei fiestą : su didelėmis ir saldžiomis širdimis, žaisminga fotosesija.

Meilė – stiprus jausmas, suteikiantis sparnus. Mylėkime mokslą, išmintį ir gyvenimą, o jie mums atsivers gražiausiomis spalvomis !

Šv. Valentino dienos paminėjimą „Meilė mokslams“ mokykloje organizavo etikos mokytoja Ilona Zazienė ir socialinė pedagogė Aušra Apšegaitė.  Fotografavo: I.Zazienė, A.Apšegaitė ir Rudienė.
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