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Gegužės 3 dieną, 17.00 val. Gegužių progimnazijos aktų salė klegėjo nuo juoko, šiltų emocijų, neįprasto jaudulio, nes čia rinkosi Šiaulių miesto lopšelio – darželio „Voveraitė“ auklėtiniai – muzikai gabieji vaikai. Prie jų prisijungė Gegužių progimnazijos jaunučių choras „Strazdanėlės“ ir fleitų studija „CaCos“. Ir šis renginys vadinosi „(Ne)pasaka garsų šaly“.
Visi vaikai keliavo po garsų šalį. Stabtelėjo miško garsų stotelėje, kurioje išgirdo apuoko ūbavimą ir dainavo dainelę „Apuokas“, medžių ošimą, susitiko su kiškiu ilgaausiu, mažieji dainorėliai atliko „Kiškiai švaruoliai“. Toliau riedėjo į vandens garsų stotelę, kurioje didingai plasnodamos pasitiko gulbės, kurios dovanojo K. Sen – Sanso pjesę „Gulbė“, iš jūros gelmių iškilo ir banginiukas, „Strazdanėlės“ atliko dainelę „Banginiukas“. Trečioji stotelė – gyvūnų garsai, ši stotelė mus nukėlė į Afriką, kur trimituodamas dramblys grojo savo melodiją K. Sen – Sanso pjesę „Dramblys‘, sėkmingos kelionės palinkėjo liūtas. Kad kelionė nepabostų ir traukinukas geriau riedėtų, geros nuotaikos linkėjo fleitų studija „CaCos“. Darželio auklėtiniai slėpėsi po skėčiais nuo lietaus ir dovanojo šokį „Lietus“, pamatę mešką patys tapo meškiukais. 
Paskutinėje stotelėje kaip visuomet šiltai ir nuotaikingai nusiteikusi pasitiko Gegužių progimnazijos direktorė Silvija Baranauskienė, kuri lydėjo vaikus visą kelionę ir palinkėjo sėkmės ateityje.

Tai pirmas bendras projektas kartu su l/d „Voveraitė“, kurio sumanytojos ir organizatorės l/d „Voveraitė“ muzikos vadovė Diana Polekienė ir Gegužių progimnazijos muzikos mokytoja Raimonda Janulienė, tikimės kad šis projektas nepaskutinis, dar bus ne viena galimybė keliauti po muzikos garsų šaly kartu su mažaisiais.

Aprašymą paruošė

Muzikos mokytoja Raimonda Janulienė
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Jaunučių choras „Strazdanėlės“
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l/d „Voveraitė“ auklėtinių šokis „Lietus“
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Fleitų studija „Cacos“
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Visi koncerto dalyviai
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Direktorės S. Baranauskienės žodis






