KETURIASDEŠIMT GEGUŽIŲ MOKYKLOS ŽINGSNIŲ
Ar žinote, kurios Šiaulių miesto mokyklos mokiniai kiekvieną dieną prieš eidami į pamokas pirmiausia patenka į parodas? Kurioje mokykloje Mokyklos vardo premijos laureatai sodina ąžuolus „Neregėtos Lietuvos“ tūkstantmečio Lietuvos ąžuolyne? Kuri mokykla, savo aikštėje turi sėkmės akmenį  ir nebijo skaičiaus 13, kasmet švenčia ne tik gimtadienį, bet ir vardadienį – gegužės 13 dieną? Kur atvykstančius mokytis pasitinka trys plevėsuojančios vėliavos: Lietuvos Respublikos, Šiaulių miesto ir mokyklos? Tai — Gegužių progimnazija! Čia ir mokiniai, ir mokytojai kasdien atsakingai segi ženkliuką su baltame fone atspaustu mokyklos ženklu, ryškiu ir spalvotu kaip pačios mokyklos gyvenimas.
Šiemet Šiaulių Gegužių progimnazija švenčia 40 – ies metų jubiliejų. Mokykla savo pirmuosius mokinius sukvietė 1972 m. Rugsėjo 1 – ąją Šiaulių 13 – osios vidurinės vardu. 1994 m. įstaigai suteiktas Gegužių vardas. Per visus veiklos metus išleistos XXXVI dvyliktokų laidos ir VI aštuntokų laidos. Šiaulių Gegužių progimnazija mieste, respublikoje ir už jos ribų garsėja meniniu (dailės) ugdymu. Nuo 1974 m. iki 2000 m. mokykloje buvo dėstomas sustiprintas dailės ugdymas, nuo 2000 m. iki šiandien – Kryptingas meninis (dailės) ugdymas. Progimnazijoje ateityje planuojama atidaryti formalųjį ugdymą papildantį dailės ugdymo skyrių.

Mokyklos jubiliejaus proga buvo parašyta ir išleista knyga apie Gegužių mokyklą „40 žingsnių“, sukurtas filmas apie sustiprintą dailės mokymą (autorius – buvęs mokinys T.Andrijauskas). Mokyklą sveikino daug garbingų svečių. Tai buvę mokyklos vadovai (J.Kleišmantas, M.Kostka, pavaduotojos S.Dundienė, I.Raudienė, N.Kasiulienė, A.Valuckienė), taip pat Šiaulių miesto meras J.Sartauskas su administracijos atstovais V.Damulevičiumi, V.Vingru, D.Martinkiene, Švietimo ir mokslo viceministras Vaidas Bacys bei Švietimo skyriaus vedėja Violeta Damskienė  su vyr. specialiste Juzefa Damskiene. Šventinio vakaro metu koncertavo buvęs mokinys, o dabar Lietuvoje žinomas muzikantas ir daininkas Gytis Paškevičius su „Dagilėlio“ berniukų choru. Šiltas ir jaukus jubiliejinis vakaras sujaudino ne vieną dalyvį, kuriam Gegužių mokykla, arba 13 – oji, sietina su pačiais gražiausiais vaikystės, jaunystės įspūdžiais.
Šventė visada yra proga įvertinti nuveiktus darbus, prisiminti sutiktus žmones, numatyti gaires ateičiai. Mokyklos gimtadienio šventė – tai buvusių ir esamų mokinių, jų tėvų, visų kartų mokytojų, mokyklos darbuotojų šventė. Galima didžiuotis, kad į Gegužių progimnaziją savo vaikus atveda tėvai, kažkada patys čia buvę mokiniai. Galbūt viskas dėl to, kad mokykla jaukiai pasitinka kiekvieną, apsupa meniška, tradicijas ir naujoves vienijančia aplinka, patikimai veda išminties ir grožio keliu jau 40 metų. Gegužių progimnazijos bendruomenė džiaugiasi galėdama savitai ir prasmingai prisidėti prie jauno žmogaus ugdymo, miesto garsinimo.
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Siauly Geguiy mokyklal ~ 40 mety
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