Skautų žygis – tautos dvasios beiškant

2012 rugsėjo 21 dieną, kol dar saulelė malonina žemę savo šiluma, susibūręs skautų būrys patraukė žygelin ne tik pravėdinti galveles nuo rugsėjo pamokų, bet ir ieškodami savo tautos dvasios. Tai yra, 10 skautukų padedant istorijos mokytojui, dalyvauja projekte „Tautos dvasios beieškant“, kurio tikslas – rasti tai, pro ką mes praeiname šimtus kartų ir nepastebime, neužfiksuojame arba įamžinti tai, kas yra šalia mūsų,  ranka pasiekiama, bet dėl nežinojimo juo nepasinaudojame. Todėl mūsų komanda pasiėmę fotoaparatą, filmavimo kamerą, gražų orą ir puikią nuotaiką, patraukėm į vos už kilometro (arba 10 min. Einant pėsčiomis) esantį Gegužių kaimą, kuris labai siejasi su mūsų Gegužių progimnazija ir jungiančia Gegužių gatve, kuria ne viena dešimtis mūsų mokinių kasdien keliauja į mokyklą.
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Gegužiai mus pasitiko natūralias (be konservantų:) skautų vadovo Sergejaus Staponkaus obuoliais ir užduotimis. 


Kelias link mūsų tikslo vedė pro seniausius kaimo dvarvietės likučius.
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Gegužių kaimas, šiemet švenčiantis 395 metus, didžiuojasi ne tik žmonėmis, istorinėmis vietomis, bet ir į gražiai, greta Gegužkalnio įsirengusiu įvairių švenčių centru, „muzieju po atviru dangumi“ vadinamu ir į Lietuvos paveldą įtraukta – šeimininkų Stankų etnografine sodyba - „Žemaitiška pastogė“.
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Šeimininkė, mūsų visų dabar vadinama teta Vida, pasitiko su tradiciniu žemaitišku aprėdu,  įdomiu pasisveikinimu ir net keturiais šunimis. Ji mums pravedė  ekskursiją po sodybą, papasakodama įdomių įstorijų, papročių. Parodė seniausią Gegužių kaime ąžuolą, kuris net kelis kartus išgelbėjo sodybą prisiimdamas ant savęs žaibus ir kurio paunksmėje randa prieglobstį ne tik bitės, bet ir besisupantys vaikai. 
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Kitas įdomus pasakojimas buvo apie nuo ledynmečio atriedėjusį į šią sodybą akmenų Rūžos akmenį, kurio net 20 skautų negalėjo pajudinti. Akmenų sodyboje buvo daug ir kiekvienas su sava istorija ir paskirtimi: vienas - laiminimo akmuo, kitas -  svečių pasitikimo - „Duonos“ akmuo ir kt.
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Pro akis nepraslydo ir senovinė pirtis, ir ant keturių akmenų stovintis svirnas, moliu lipdytas tvartas, gyvenamąjį namą saugantis šeimininko kalvio pagamintas kryžius, kartimi semiamas šulinys ir daug, daug jaukių vietų, kurios paruoštos svečiams ir  šventėms.
Teta Vida mergaites supažindino su kiemelyje augančiais augalais, žolelėmis, uogomis, kuriomis vėliau ant laužo virėme nuostabiausią arbatą.
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Viskam kam lemta baigtis, baigiasi...

Padėkoję sodybos šeimininkei už puikią ekskursiją ir arbatytę, pasukome į legendomis apipintą ledynų suneštą akmenų rūžą, kurioje ramybę ir jėgų randa vis daugiau žmonių. Legendos pasakoja, kad tai velnio grįstas ponui kelias per pelkes, tačiau gaidžiams pragydus kelias taip ir liko nebaigtas. Kiti pasakoja, kad tai žemaičių siena. Nuvalę akmenims akis nuo samanų, pralindę pro vilkolakių vartus, pilni įspūdžių patraukėme Šiaulių link.
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Daugiau nuotraukų ir šiuo metu kuriamą filmuką apie mūsų ekspediciją, išvysite mokyklos tinklalapyje, o gal ir geografijos arba istorijos pamokoje ;)
s. Fausta
