Skiriu Tėvynei – Lietuvai

1918 m. vasario 16 d. Lietuvos taryba pasirašė Lietuvos nepriklausomybės aktą.

Vasario 16 – tosios aktas skelbia, kad Lietuvos Taryba atskiria Lietuvą nuo visų valstybinių ryšių, kada nors buvusių su kitomis tautomis. Tai buvo pirmas žingsnis nepriklausomybės link.

Šiais metais Lietuva švenčia 95 – ąsias valstybės atkūrimo metines, į širdį ir lūpas sudėdama žodžius, melodiją ir jausmą. Todėl Gegužių progimnazija neliko tautiškumo nuošaly, taip pat minėjo šią iškilią datą į svečius kviesdama kitų mokyklų kolektyvus. 2013 m.vasario 15 d. mūsų mokykloje vyko, jau tradiciniu tapęs, Lietuvos valstybingumo minėjimas „Skiriu Tėvynei – Lietuvai“. Jį nuoširdžiu žodžiu pradėjo mūsų mokyklos 7b klasės skaitovai, paruošti mokytojos I. Turovaitės, svečius ir mūsų mokyklos mokytojus pasveikino direktoriaus pavaduotoja ugdymui, laikinai einanti direktorės pareigas, Reda Zalogienė.
Sulaukėme svečių iš Ragainės, „Juventos“ ir Salduvės progimnazijų, I – osios muzikos mokyklos, S. Sondeckio menų mokyklos. Dainorėliai ir muzikantai dalinosi gera nuotaika, skambia daina ir nenuilstančia, žvalia melodija.
Aprašymą pateikė
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muzikos mokytoja Raimonda Janulienė
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7b klasės meninė kompozicija



Ragainė progimnazijos choras
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    Salduvės progimnazijos vokalinis ansamblis
Ragainės progimnazijos vokalinis ansamblis
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S. Sondeckio menų mokyklos merginų duetas
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„Juventos“ progimnazijos instrumentinė kapela
