Tolerancijos dieną pasitikome su „Tolerancijos skėčiais“

Jau praėjusią visą sa​vai​tę Šiau​lių Gegužių progimnazijos mokiniai pra​dė​jo ruoš​tis ar​tė​jan​čiai Tarp​tau​ti​nei to​le​ran​ci​jos die​nai – lapk​ri​čio 16-ajai. Pi​lie​ti​nės ini​cia​ty​vos idė​ja – „To​le​ran​ci​jos skė​tis“. Kadangi ši diena yra tarptautinė, todėl su mokiniais apie toleranciją buvo diskutuojama dorinio ugdymo, kitų dalykų pamokose, klasių valandėlių metu. Tolerancijos skėtis – tai simbolis skirtas saugumo, užuovėjos išryškinimui. Po skėčiu gali pasislėpti keli žmonės ir net visa grupė. Būdami po vienu skėčiu, net ir labai skirtingi žmonės jaučiasi gerai ir saugiai. Juos vienija saugumo, bendrumo jausmas.

Mokinių išradingumas ir kūrybiškumas pranoko visus lūkesčius. Etikos, tikybos pamokų metu mokiniai piešė tolerancijos skėčius, ant kurių užrašė savo mintis apie toleranciją. Savo kūrybiškais piešiniais mokiniai papuošė sieną, esančią mokyklos antrajame aukšte. Ankstų, apsiniaukusį lapkričio 16-osios rytą mokinių aktyvo nariai, organizacijos „Gelbėkit vaikus“ mokiniai, socialinė pedagogė Aušra Apšegaitė, tikybos mokytoja Elvyra Ramoškienė, pasitiko mokyklos bendruomenę su spalvingais tolerancijos skėčiais. Nors lapkričio 16-osios rytas buvo žvarbokas, bet nuoširdžios mokinių šypsenos, gražūs palinkėjimai ir įteikti mokyklos bendruomenei  tolerencijos skirtukai,  sušildė kiekvienam širdį ir praskaidrino rytmetinę nuotaiką…

 Kiekvienos klasės mokiniai iš spalvoto popieriaus darė lašelius, kuriais papuošė pradinių klasių korpuso sieną, esančią pirmajame aukšte. Tolerancijos skėčių puokštė papuošė erdvią mokyklos fojė. Tolerancijos skėčių puokštė, lyg savotiška tolerancijos gėlė, pražydusi apsiniaukusį lapkričio 16-osios rudens rymetį… Pradinių klasių mokiniai šią tolerancijos skėčių puokštę padabino įvairiaspalviais, skirtingų formų lašeliais. Pertraukų metu, ne tik mokiniai, bet ir mokytojai galėjo pasigrožėti mokinių sukurtomis idėjomis, įprasmintomis piešiniuose, surengtoje lašelių parodoje. Taip pat galėjome pasigrožėti tolerancijos skėčių puokšte. Dėkojame visoms  klasėms ir auklėtojams, mokytojams, už jų įdėtas pastangas, nuoširdumą  ir kūrybiškumą! Tikimės, kad tolerancija ir nuoširdus, gražus abipusis bendravimas mus lydės kiekvieną dieną. Būkime tolerantiški vieni kitiems!

Informaciją ruošė
Soc. Pedagogė Aušra Apšegaitė

Mokinių aktyvo nariai pasitiko visus ateinančius lapkričio 16 d. rytmetį.
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Tolerancijos skėčiai pasipuošė „lašeliais“.
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Siena papuošta 1-8 klasių mokinių pagamintais lašeliais su tekstais apie toleranciją.
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