
2013 m. gegužės 17 d. progimnazijos lietuvių kalbos mokytojos S. Baranauskienė, I. Turovaitė, D. Šimkuvienė ir R. Savickienė organizavo literatūrinę kelionę į Žemaitiją. Ekskursijoje dalyvavo 4 – 8 kl. mokiniai, kurie domisi lietuvių kalba, literatūra, kūryba, etnokultūra. Taip pat siekta pasidomėti kūrėjais, susijusiais su Šiaulių miestu.

Pirmiausia Ušnėnuose aplankyta P.Višinskio gimtinė. Prie dar XIX a. menančių medžių septintokės keliautojus supažindino su XX a. pr. veikėjo biografija, nuveiktais darbais. Užventyje praleistas nuostabus laikas prisimenant rašytoją Šatrijos Raganą. 7 – 8 kl. mokiniai skaitė prozininkės kūrinių ištraukų, savos kūrybos pritariant pavasariškai almančiai Ventai. Varniuose prisimintas M. Valančiaus, M. Daukšos, S. Daukanto indėlis į lietuvių kultūrą. Užsukus į tautodailininkų A. M. Gedvilų sodybą (Ringaudo dvaras) apžiūrėtas unikalus, tik iš medžio sukurtas interjeras. Namo šeimininkė maloniai sutiko pasidalinti jau 20 metų negęstančia šventa ugnimi. Iškilmingai priėmus šventąją ugnį ji buvo patikėta penktokei Marijai Gabijai Poškutei saugoti. Taip pat aplankyta Žemaitijos kaimo ekspozicija, kur susipažinta su žemaičių sodybomis. Mergaitės bandė austi, apžiūrėjo vėjo malūną, iš arti pamatė praeito amžiaus žmonių gyvenamąją aplinką. Šeštokės atokvėpio minutę papasakojo apie rašytoją Žemaitę, jos kūrybinį kelią. Kelionę užbaigė stabtelėjimas ant Šatrijos kalno. Nuostabiai panoramai apsupus išklausyta penktokių legendų ir padavimų apie tai, kaip atsirado šis kalnas.Vyko viktorina, kur keliautojai parodė, ką sužinojo naujo. Įsimintiną dieną užbaigė ugnies įžiebimas ant Šatrijos kalno, jos pamaitinimas, padėkojimas ugnelei už globą. Apibendrinant kelionę kaip vienas svarbiausių motyvų dar kartą prisimintas P.Višinskio kvietimas: „Kilk ir kelk!“

Labai norėtųsi, kad tokios kelionės tęstųsi. Ar gali bebūti kas geriau, kaip kelionės su bendraminčiais per patį pavasario grožį po gimtąjį kraštą su kilnia misija sužinoti, išgyventi, pajausti arčiau tuos mūsų kultūros žmones, kurie tiek daug davė mūsų šaliai.





Lietuvių k. mokytoja I.Turovaitė
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Ušnėnai, P.Višinskio gimtinė (nuotr. D.Šimkuvienės)
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Užventis, prie Ventos (nuotr. D.Šimkuvienės)
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Varniai, prie paminklo M.Valančiui (nuotr. D.Šimkuvienės)
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Pas tautodailininkus A.M.Gedvilus (nuotr. D.Šimkuvienės)
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Šatrijos kalno papėdėje (nuotr. D.Šimkuvienės)
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Penktokės, legendų ir padavimų apie Šatrijos kalną žinovės (nuotr. D.Šimkuvienės)
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Įžiebus šventąją ugnį ant Šatrijos kalno (nuotr. D.Šimkuvienės)

