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Taikos vėliavos pakėlimo prie LR Seimo, minint Pasaulinę kultūros dieną, ceremonija. (A.Pliadžio nuotr.)
Balandžio 15-ąją yra minima Pasaulinė kultūros diena, 1935 m. balandžio 15 d. ratifikavus Rericho Paktą. Jo simboliu pasirinkta Taikos vėliava – rubino spalvos žiedas, juosiantis tris rubino spalvos skritulius baltame fone, reiškiantis „Taika per kultūrą“.

O kodėl  Kultūros diena pasaulyje yra minima? Todėl, kad Kultūra juosia visas žmogaus gyvenimo sferas. Žodis Kultūra yra sudurtinis žodis: pirmoji šaknis KULT reiškia garbinti, o antroji šaknis UR reiškia šviesą. Taigi, išvertus žodį Kultūra, mes gauname žodžių junginį šviesos garbinimas, pagarba šviesai. Kultūros suvokimo nereikia apriboti suvokiant ją tik kaip teatrą, koncertus, parodas, festivalius. Kultūra yra kur kas daugiau – jos šviesos  yra kiekvieno mūsų viduje ir nuo kiekvieno mūsų veiksmo, žodžio, minties ji mumyse didėja arba gęsta.
Didžiuojamės ir sveikiname, kad mūsų Gegužių progimnazija nuo 2015 m. turi Taikos mokyklos vardą, kad Taikos vėliava šviečia mokyklos erdvėse, kad mūsų bendruomenės tikslas yra per švietimą mokykloje bei šeimoje dauginti Kultūros Šviesą!
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