Užsienio kalbų (anglų, vokiečių, rusų, prancūzų) 6-8 kl. mokinių konferencija „Mano svajonių mokykla“ Šiaulių Gegužių pagrindinėje mokykloje

Šiandieniniame pasaulyje užsienio kalbų mokėjimas tampa neatsiejama sėkmingo ir išsilavinusio žmogaus dalimi. 
Siekdami skatinti mokinius domėtis užsienio kalbomis, Šiaulių Gegužių pagrindinės mokyklos užsienio kalbų (anglų, vokiečių, rusų, prancūzų) mokytojai  2011 m. gegužės 10 d. organizavo Šiaulių miesto 6-8 klasių mokinių užsienio kalbų konferenciją „Mano svajonių mokykla“. Gausus konferencijos dalyvių skaičius iš Šiaulių miesto mokyklų patvirtino faktą, jog mokiniams tema pasirodė aktuali. 
Savo mintis, svajones bei ateities mokyklos vizijas konferencijos dalyviai dėstė anglų, rusų, vokiečių kalbomis. Mokiniai paruoštus pristatymus stengėsi perteikti įvairiai: tekstu, pateiktimis, vaizdo bei stendiniais pranešimais. Praktinėje konferencijos dalyje, suskirstyti į grupes, mokiniai kūrė idealios mokytojos, idealaus mokinio bei idealios klasės vizijas. Konferencijoje sukurti spalvingi plakatai bei išsakytos originalios, kartais net futuristinės mokinių mintys įrodė, jog savo svajonių mokyklą jie regi draugišką, neabejingą naujovėms, skatinančią vaiko kūrybiškumą bei saviraišką.

Apibendrindami konferencijos darbą, Šiaulių miesto užsienio kalbų mokytojai pasidžiaugė ne tik mokinių išradingumu bei jų parengtų pranešimų kokybe, bet ir mokinių gebėjimu reikšti mintis užsienio kalba. 6-8 kl. mokinių konferencijos „Mano svajonių mokykla“ pabaigoje, pranešimus skaičiusiems mokiniams bei jų mokytojams, įteiktos Šiaulių Gegužių pagrindinės mokyklos direktoriaus padėkos.
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