GEGUŽIŲ PROGIMNAZIJOS DARBUOTOJŲ IR MOKINIŲ CIVILINĖS SAUGOS PRATYBOS IR MOKYMAI
2017 m. kovo 28 d. progimnazijoje pakartotinai, po 1 metų, organizuotos funkcinės darbuotojų ir mokinių civilinės saugos pratybos „Evakuacijos veiksmai kilus gaisrui mokyklos patalpose. Evakuacija iš mokyklos patalpų“. Jų tikslas - tobulinti darbuotojų ir mokinių evakuacijos įgūdžius, susidarius ekstremaliai situacijai.
Už civilinės saugos pratybų organizavimą atsakingi direktoriaus pavaduotojai bei žmogaus saugos mokytojai, klasių auklėtojai, sudaryta pratybų organizavimo grupė. Evakuacijos pratybas stebėjo ir vertino Gaisrinės ir civilinės saugos centro vadovas.
Iš anksto buvo aptartas pratybų planas – imitacinio gaisro židinio (pratybų organizavimui skirti dūmai iš pirmo aukšto kilo į trečią, sklaidėsi mokyklos alėjose) vietos nustatymas: progimnazijos pagrindiniai laiptai, vedantys nuo pirmo iki trečio aukšto. Įsijungus priešgaisrinės saugos sistemos signalui, po pratybų vadovo pranešimo garso sistema, prasidėjo mokinių ir darbuotojų evakuacija. Mokiniai su mokytojais skubėjo iš pastato į mokyklos kiemą, laikiną prieglobsčio vietą. Čia mokytojai suskaičiavo mokinius ir informavo apie jų skaičių pratybų vadovą. Mokyklos aikštėje darbuotojai išbandė gaisro gesinimą gesintuvais. 

Darbuotojai ir mokiniai dalyvavo priešgaisrinės ir civilinės saugos mokymuose, kuriuos vedė gaisrinės ir civilinės saugos centro vadovas. 8 klasių mokiniai dalyvavo susitikime su Krašto apsaugos kariu – studentu, sužinojo, kokie fiziniai pasiruošimo veiksmai reikalingi atitinkamoms studijoms. Tikime, kad civilinės saugos pratybos ir mokymai padės progimnazijos darbuotojams ir mokiniams tinkamai elgtis susidarius realiai ekstremaliai situacijai.
Klasių auklėtojai ir dalykų mokytojai aptarė su mokiniais saugumą, žmonių elgesį ekstremalių situacijų metu, priemonių taikymą, aptarė prevenciją, modeliavo situacijas.
Panašias pratybas numatome organizuoti ir ateityje.
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