                                    Šv. Agotos ir duonos dienai paminėti
Mokyklos bibliotekoje stendas „Šventa mūsų duonelė“ yra skirtas Vasario 5 dienai, kada minima Šv. Agotos diena ir tradiciškai šventinama duona. Tikima, jog šventinta duona saugoja  mus nuo gaisrų, bėdų ir kitokio blogio.

Legenda pasakoja, kad Agota augo kilmingoje ir garbingoje romėnų šeimoje Sicilijoje. Penkiolikos metų būdama ji nutarė įgyvendinti savo troškimą priklausyti Kristui. Dievui pasišventusi dorai ir krikščioniškai auklėta mergina, savo gyvenimo kelyje sutiko daug neteisybės ir žiaurumo. Tais laikais didžiojoje Romos imperijoje krikščionys buvo žiauriai persekiojami. 251 m. Agota buvo sudeginta. Jos  kančios ir ryžtas būti tikra krikščione neliko užmarštyje. Pagarba jai virto tikru krikščionišku kultu. 
Lietuvoje Šv. Agota taip pat yra labai garbinama ir yra viena iš populiariausių šventųjų.
Senovės lietuviai, kaip ir kitos žemdirbių tautos, duoną pelnė sunkiai ir vargingai. Ją labai brangino, supo pagarba, kūrė apie ją pasakas. Lietuvių šventę, Vasario 5 dieną, užgimusią dar pagonybėje, vėliau, jau krikščioniškaisiais laikais, imta tapatinti su Šv. Agotos vardinėmis. Duona pradėta šventinti bažnyčiose. Parsinešta iš maldos namų duonelė laikyta namų palubėje. Jos gabalėlis būdavo įkasamas po namo pamatais, kad saugotų nuo visų blogybių.
Duona – vienas seniausių ir svarbiausių žmonijos valgių. Todėl pagarba jai tokia išskirtinė.
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