Tarptautinė vaikų knygos diena
       Visas pasaulis žino danų rašytojo H.K.Anderseno sukurtas pasakas apie Bjaurųjį ančiuką, Princesę ir žirnį, Mažąją undinėlę, Mergaitę su degtukais, Sniego karalienę, Laukines gulbes, Coliukę, Penkis iš vienos ankšties, Grambuolį, Karalaitę ant žirnio, Senąjį gatvės žibintą, Skraidančią skrynią, Naujus karaliaus drabužius, Alavinį kareivėlį ir daugelį kitų gražių, labai įdomių ir pamokančių pasakų.
       Tarptautinė vaikų knygos diena švenčiama kartu su pasakų kūrėjo Hanso Kristiano Anderseno (1805-1875) gimtadieniu – balandžio 2 –ąją.

Pasaulyje pradėta švęsti 1967 metais, o jos idėją iškėlė Tarptautinė vaikų knygos taryba (IBBY). Lietuvoje ši diena minima nuo 1993-ųjų metų.
        Hansas Kristianas Andersenas – žymiausias pasaulio pasakininkas. Pasaulinę šlovę rašytojui pelnė „Pasakos, pasektos vaikams“ 1835 m. Per visą gyvenimą H.K.Andersenas parašė daugiau nei 150 kūrinių. Pirmoji pasakų knyga lietuvių kalba pasirodė 1895 m. Vėliau Lietuvoje išleista 20 rašytojo pasakų rinkinių ir dešimtys atskirų pasakų knygų.
        Rašytojas Andersenas užaugo apsuptas tėvų globos ir meilės. Nors tėvai ir buvo neturtingi darbininkai, bet sūnui davė labai daug: buvo skaitomos įdomios ir įvairios pasakos, išugdyta meilė teatrui.
        H. K. Anderseno pasakose pinasi realybė ir išmonė, poezija ir kasdienybė, visai įprasti ir fantastiški veikėjai. Rašytojas keliais sakiniais sugeba perteikti subtiliausius jausmus, giliausias emocijas. Jo pasakos moko, kad išvaizda gali būti ir apgaulinga, o tikras grožis – tai ne dailūs apdarai, šauni laikysena, bet graži ir jautri siela.
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