RUGSĖJIS. Pažink save ir svajones 
(Svajonių žygis (ugdomos kompetencijos) 1.1, 3.1, 3.3). Rugsėjį mokyklose dar neįsivažiavusios veiklos ir palankus oras žygiams, žaidimams, veikloms gamtoje. Rugsėjo mėnesio akcentas savęs pažinimo veiklos, pratimai, renginiai.

Svajonių žygis
Žygio metu dalyvauja vienas vedantysis ir tiek suaugusiųjų, kiek priklauso pagal mokinių skaičių. Rekomenduojama pilnu etatu dirbančiam koordinatoriui išvesti 5 - 15 klasių (vienu kartu gali eiti ir daugiau nei viena klasė). Žygį vesti gali koordinatoriai, konsultantai, klasių auklėtojai, psichologai, soc. pedagogai. Žygio trukmė – 1 pamoka žygis, po to – refleksija.  Išsamus užsiėmimo aprašymas yra pas Mindaugą.

Planuojama, jog veiklinimo komitetas paruoš medžiagą darbui su tėvais, kad būtų galima surinkti kuo daugiau kontaktų, planuotis visų mokslo metų veiklinimo darbus. Dažnai veiklinimas vyksta vangiai, nes tėvai negauna susistemintos, aiškios informacijos, kaip jie galėtų prie to prisidėti.

SPALIS. Tikslų mėnuo 
(Interviu diena; 1.1, 2.2., 3.1, 3.2, 3.3). Rekomenduojamos veiklos: karjeros plano pildymas, svajonių pavertimas tikslais, tikslų siekimas, monitoringas, korekcijos. Jei rugsėjo mėnesį svajojome, tai spalio mėnesį svajones verčiame pamatuojamais tikslais, užsibrėžiame įgyvendinimo datas, bandome daryti pirmuosius veiksmus.
„Interviu diena“ Išeiti iš mokyklos, apklausti įvairius gatvėje sutiktus žmones ir pristatyti jų profesijas mokykloje. Atrasti ir pristatyti retą, keistą profesiją. Tikslas – praplėsti pasaulėžiūrą, suprasti, jog yra daugiau profesijų. Interviu metu paklausti kaip sekėsi siekti tikslų, ką galėtų patarti ir t.t.

LAPKRITIS. Verslumo mėnuo
 (Kiek aš vertas?; 1.1, 1.2, 2.3, 3.3). Verslumo ugdymui skirti renginiai ir pratimai (mokinių bendrovės sukūrimas ir pan.)

Karjeros pamoka „Kiek aš vertas“ , kurios metu mokiniai galėtų pabandyti įvertinti savo turimų kompetencijų rinkos kainą. Paskaičiuotų kiek jų išlaikymas kainuoja tėvams, valstybei, kiek kainuos jų išsilavinimas, kiek kainuoja išugdyti įvairias kompetencijas. 

GRUODIS. Sėkmės istorijos 
(Laiminga karjera; Slaptas draugas; 1.1, 1.2, 2.3). „Filmų naktis“ - paruoštume filmų sąrašą apie sėkmingą karjerą padariusius žmones ir filmų, kuriuose atsiskleidžia karjerai svarbūs dalykai. Mokiniai skatinami suformuluoti sėkmės/ laimės / karjeros formulę.

SAUSIS. Konsultacijų mėnuo (1-4) 
Sausio mėnesį rekomenduojame padaryti visuotinę konsultacijų dieną, skirtą mokiniams. Konsultuoja 5 konsultantai ir 5 koordinatoriai. Po  pietų vyksta konsultacijos tėvams. Kai kuriose mokyklose konsultacijos buvo organizuojamos pertraukų metų arba konkrečiu nurodytu laiku, kai gali ateiti pasikonsultuoti norintys mokiniai.

VASARIS. Savanorystės ir studijų mėnuo
(Savanorystė; Studijų mėnuo; 2.1, 4.2, 4.3). Studijų mėnuo – informacija apie studijas, tolimesnių mokslų galimybes. Rekomenduojama tema apie memus, kritinį mąstymą. Vasario mėnesį inicijuojamas savanorystės mėnuo mokyklose, kviečiami prisijungti soc. partneriai, gerosios patirties pasidalijimas. Mėnesio tikslas – supažindinti su savanoryste kaip galimybe pradėti karjerą, kaip galimybe ugdyti karjeros kompetencijas, apie savanorystės galimybes Lietuvoje ir pasaulyje.

KOVAS. Veiklinimas
 (Šešėliavimas; Profesijų diena; 2.3, 4.2, 4.3). Mėnesio akcentas į veiklinimą, šešėliavimą, mokiniai skatinami susipažinti su skirtingomis profesijomis, jas išbandyti. Tėvai ateina į mokyklas pristatyti savo profesijų.
Vienas iš galimų projektų „Mokiniai į darbą, tėvai į mokyklą“. Tėvai mokykloje galėtų išklausyti 4-6 įdomias pamokas, kurias pravestų koordinatoriai ir konsultantai. Mokiniai galėtų pabūti tėvų darbo vietoje. Galima daryti pirmoje arba antroje dienos pusėje. 

BALANDIS. Karjera drąsiai 
(Streso valdymas; Viešas kalbėjimas; 3.2, 4.1). Praktiniai seminarai ir paskaitos apie streso valdymą, viešojo kalbėjimo pamokos, nes artėja egzaminai, tuo pačiu, tai ir karjeros kompetencijos.


GEGUŽĖ. 
Reikia idėjų veikloms, kurios galėtų lengvai vykti be konsultanto pagalbos.
