ŠIAULIŲ GEGUŽIŲ PROGIMNAZIJA DALYVAVO RESPUBLIKINIO PROJEKTO ,,SVEIKATIADA“ MANKŠTOJE KARTU SU 
MOTERŲ ,,RŪTA – UNIVERSITETAS“ IR VYRŲ ,,ŠIAULIAI“ KREPŠINIO KOMANDŲ SPORTININKAIS
2013-ieji metai paskelbti Sveikatingumo metais, tad Šiaulių Gegužių progimnazijos bendruomenė, tęsdama gražias sveiko gyvenimo tradicijas, įsiliejo į šią akciją.

Sausio 12 d. Šiaulių miesto Gegužių progimnazijoje Šiaulių moterų krepšinio komandos „Rūta-Universitetas“ krepšininkės kvietė pradinių klasių moksleivius į pašėlusią mankštą. Šiaulių krepšininkės S. Baliutavičiūtė, S. Okockytė, I. Balnionytė, J. Bungaitė, V. Kurševič., L. Panasiuk kartu su komandos asistente-vadybininke B. Dominauskaite bei vyr. treneriu A. Kačerausku bei Šiaulių vyrų krepšinio komandos ,,Šiauliai“ trenerio asistentu V.Pauliukėnu ir žaidėju V. Liutyč palaikė respublikinio projekto „Sveikatiada“ idėją:  ,,Nori būt sveikas ir gražus – mankštinkis su krepšininkėmis pamažu“. 
Krepšininkai rodė mankštos pratimus vaikams, skatindami juos kasdien mankštintis bei aktyviai judėti. Gegužių progimnazijos pedagogai bei jų auklėtiniai aktyviai dalyvavo krepšininkių mankštoje. Pašėlusi Gegužių mankštos banga į savo sūkurį įtraukė ir mokyklos direktorę S. Baranauskienę, pedagogus. Mankštos dalyviai patyrė gerų emocijų, o po jos bendravo su krepšininkėmis. „Mankštiada“ padėjo atskleisti profesionalių sportininkų mankštos ypatumus bei paskatinti vaikus žaismingais ir naujais pratimais ugdyti fizinio aktyvumo įpročius bei pamilti mankštą.

 „Sveikatiados“ mankštą organizavo I.Zazienė, projekto ,,Sveikatiada“ koordinatorė mokykloje, kūno kultūros mokytojai  A. Kačerauskas, G. Steponavičienė ir  K. Ignotas.
Informaciją spaudai parengė :

 Ilona Zazienė - respublikinio projekto ,,Sveikatiada“ koordinatorė Gegužių  progimnazijoje, etikos mokytoja ir nuotraukų autorė ;

Arūnas Kačerauskas – Gegužių progimnazijos kūno kultūros mokytojas, Šiaulių krepšinio komandos ,,Rūta – Universitetas“ vyr. treneris.
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Nr.  1. Akimirka iš projekto „Sveikatiada“
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Nr.  2. Akimirka iš projekto „Sveikatiada“
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Nr.  3. Krepšinio komandos „ Rūta – Universitetas“ sportininkės mokyklos istorijos centre
