Spalis 25 dieną mokyklos Informaciniame centre vyko viktorina  „Geriau morka nei saldainis“, kurioje dalyvavo po penkis mokinius iš kiekvienos 5 klasės. 
Socialinė pedagogė I.Strelkauskienė ir sveikatos priežiūros specialistė I.Ramanauskienė paruošė ir pristatė skaidres apie sveiką mitybą. 
Viktorinoje dalyvavo „morkų“, „kriaušių“, „žirnių“ ir „braškių“ komandos. Jų nariai sugalvojo po šūkį.  
Penktokai šaunuoliai! Jie puikiai atliko užduotis, dalinosi mintimis, stengėsi rasti interneto svetainėse tinkamus atsakymus į klausimus. 
Po viktorinos vyko aptarimas. Sveikatos priežiūros specialistė  I.Ramanauskienė pateikė atsakymus į vaikams iškilusius kalusimus.
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Viktorinoje pralaimėjusių nebuvo, tad dalyvavusios komandos buvo apdovanotos saldžiomis morkytėmis bei sveikatos biuro įsteigtais prizais.
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Be darbo neliko ir klasėse likę mokiniai. Jie karpė maisto produktus ir klijavo „Maisto piramidę“ bei ją lygino su duota tinkama sveiko maisto piramide. Taip buvo prisiminta ir aptarta kokius produktus vertėtų valgyti rečiau, o kokius dažniau.
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Tai – ką mes valgome matosi ant odos, fyziniame aktyvume, energingume. Tad lepinkim save skaniu, sveiku maistu, aktyviai leiskim laisvalaikį.
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