Anglų  rašytojui, serui Viljamui Goldingui – 110
Viljamas Goldingas (1911–1993) - romanistas, pjesių ir poezijos kūrėjas. Gimė Niukvėjuje, Kornvalyje, Jungtinėje Karalystėje. Rašytojo tėvai – to laikmečio intelektualai ir švietėjai. 

Rašyti jis pradėjo būdamas septynerių. 

Baigęs Marlboro klasikinę mokyklą, 1930 m. pradėjo studijuoti Oksfordo universitete, kur studijavo gamtos mokslus ir anglų kalbą. Pirmoji knyga – eilėraščių rinkinys. Viljamas Goldingas Antrojo pasaulinio karo metu tarnavo britų karo laivyne bei kariuomenėje, kur patyrė karo žiaurumus. Vėliau grįžo prie mokytojavimo ir rašymo.
Devintajame XX amžiaus dešimtmetyje Goldingas buvo pripažintas už savo klasikinį ir kritikų pripažintą kūrinį „Musių valdovas“ ir apdovanotas Nobelio literatūros premija. Tuomet rašytojui buvo 73 metai, o nuo romano parašymo jau buvo praėję  beveik 2 dešimtmečiai. Tai žinomiausias ir žymiausias Viljamo Goldingo kūrinys. Tai pasakojimas apie berniukus, likusius vienus negyvenamoje saloje ir kuriančius trapią bendruomenę, nesėkmingai bandančiais  išlikti civilizuotais žmonėmis, kovojančiais su savo tamsiausiomis baimėmis. Pasaulinio karo išvakarėse nežinomoje saloje sudūžta lėktuvas. Grupė moksleivių berniukų saloje atsiduria visiškai vieni. Iš pradžių jie mėgaujasi savo laisve ir visišku suaugusiųjų kontrolės nebuvimu. Taip toli nuo civilizacijos berniukai pagaliau gali daryti ką tik nori. Viską. Jie bando sukurti savo bendruomenę, savo taisykles, tačiau vaikams nepavyksta susidoroti su blogiu ir teroru.
„Musių valdovas“ – tai filosofinis alegorinis romanas, vienas įsimintiniausių pasakojimų apie žmogaus sielos tamsą.
Rašytojas nerimauja dėl jaunosios kartos likimo – negi ir jai teks patirti, išgyventi tą tragediją, kurią teko išgyventi vyresniajai kartai per Antrąjį pasaulinį karą? Kur yra riba tarp žmogaus ir žvėries? Kas žmogų daro žmogumi? Šie svarbiausi klausimai, nedavę ramybės V. Goldingui, atsispindi daugelyje jo kūrinių.
1988 m. Anglijos karalienė Elžbieta II įšventino rašytoją Viljamą Goldingą į riterius.
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