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Ramutei Skučaitei – 90            
Lietuvių poetei, dramaturgei, vertėjai, dainų tekstų autorei Ramutei Skučaitei spalio 27 dieną sukanka 90 metų. Tai ir operų libretų autorė, vertėja, publicistė ir reporterė. R. Skučaitė vadinama vaikų ir vaikystės poete, vaikų literatūros klasike. Ji – tradicinės poezijos atstovė. Eiliavimo, rimavimo ir žodžio skaidrumo meistrė. Skambanti ir nuoširdi poezija pasiekia vaikų ir suaugusiųjų širdis. Poetė kurė eiliuotus galvosūkius, mįsles - tai jos išskirtinumas lietuvių vaikų poezijoje. Didelę jos kūrybos dalį sudaro būtent eilės vaikams: „Žvangučiai“, „Laikrodis be gegutės“, „Lopšinė ešeriukui“, „Kiškių troleibusai“, „Laiškas sekmadieniui“ ir kt. Rašyti ir leisti knygas suaugusiems ir vaikams pradėjo beveik vienu metu. Pirmieji eilėraščiai suaugusiesiems spaudoje pasirodė 1957 m., vaikams -1959 metais. Ramutė Skučaitė vertė iš prancūzų, rusų bei vokiečių kalbų. 
Parašyta daugiau kaip 50 knygų, 14 pjesių, kurios išleistos atskiromis knygomis ar rinkiniuose ir pastatytos įvairių miestų profesionaliuose bei saviveiklininkų teatruose, televizijoje, radijuje. Išvertė per 30 operų ir operečių libretų. Parašė populiarių lietuviškų estrados dainų tekstų. Nuo 1969 m. Lietuvos rašytojų sąjungos narė.

Ramutė Skučaitė pelnė ne vieną garbingą apdovanojimą, įvertinta Lietuvos nacionaline kultūros ir meno premija „už mažų ir suaugusių žmonių pasaulio vienybę, už žodžio skaidrumą“.
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