Mūsų mylimas miestas Šiauliai
Šiauliai – vienas seniausių, gražiausių ir didžiausių Lietuvos miestų. Rugsėjo 22-oji - miestui reikšmingiausia diena. 1236 m. Šiaulių vietovardis „Soule“ pirmą kartą paminėtas Eiliuotoje Livonijos kronikoje, aprašančioje Saulės mūšį. Miesto metai skaičiuojami nuo 1236 m. rugsėjo 22 dienos. Tuomet Šiaulių žemėse buvo sutriuškintas kalavijuočių ordinas. 

Miesto gimtadienis pažymimas jau 35-ąjį kartą. Miestui 785 metai. Miesto gimtadienio šventiniai renginiai labai laukiami ir mėgiami ne tik miesto gyventojų, bet ir miesto svečių. 
Archeologų ištirti Šiaulių Lieporių gyvenvietės radiniai rodo, kad jau IV a. apylinkėse buvo išplėtoti verslai. Istorijos faktai teigia, kad Šiaulių miesto kūrimasis prasidėjo aukštumoje į pietus nuo Talkšos ežero, kelių sankryžoje.

Archeologai miesto teritorijoje aptiko VIII – IX a. senkapių. 
Per savo istorinės raidos šimtmečius miestas išlaikė XVI a. įgytą administracinio-teritorinio centro tradiciją. XVI a. Šiauliai jau minimas kaip miestas.

Šiauliai buvo Šiaulių ekonomijos, Žemaitijos kunigaikštystės Šiaulių dalies teismų rezidencija, Šiaulių pavieto centras, nuo XIX a. Šiaulių apskrities centras. Istoriškai Šiauliams atiteko ir dabartinis Šiaurės Lietuvos regiono centro, neoficialus Šiaurės Lietuvos sostinės vardas. 
Šiauliai - didžiulis pramonės bei  kultūros centras. 

Čia visada gyveno ir gyvena darbštūs ir labai kūrybingi žmonės.
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