Voltui Disnėjui – 120
Voltas Disnėjus (angl. Walter Elias „Walt“ Disney) gimė 1901 m. gruodžio 5 d., Čikagoje, JAV, mirė 1966 m. gruodžio  15 d. Kalifornijoje, JAV.Jo protėvių gimtinė – Airija.

Amerikoje šeimai teko dirbti pačius įvairiausius darbus. Nuo mažens Voltas turėjo aistrą piešimui  ir žavėjosi traukiniais – juos piešė sėdėdamas šalia geležinkelio, žiūrėdamas, kaip traukinyje dirba jo dėdė. Mokėsi Voltas Disnėjus MakKinlio vidurinėje mokykloje ir Čikagos vaizduojamųjų menų akademijoje. Mokykloje jis susipažino su iš teatrų entuziastų šeimos kilusiu Volteriu Pfaiferiu, kuris parodė jaunajam Voltui nuostabų estrados ir „judančių paveikslėlių“ (filmų) pasaulį.  Būsimojo animatoriaus pradžia buvo sunki. Niekas nenorėjo jo įdarbinti. Po ilgų paieškų vienos iš animacijų studijų direktorė suteikė šansą. Pirmasis filmukas buvo „Alisa stebuklų šalyje“. Nuo filmo „Snieguolė ir septyni nykštukai“ prasidėjo Volto Disnėjaus animacijos aukso amžius – jis dar sukūrė „Pinokį“, „Fantaziją“, „Dambo“, „Bembį“, „Pelenę“, „Dama ir valkata“, „Miegančiąją gražuolę“ ir kt. Voltas Disnėjus - žinomiausias kino filmų prodiuseris, režisierius, scenarijų rašytojas, įgarsintojas bei animatorius. V.Disnėjus įkūrė garsiausią pramogų parką – Disneilendą, bei kartu su broliu įkūrė „Walt Disney Productions“ kompaniją, kuri šiuo metu vadinasi „The Walt Disney Company“. Su kompanijos darbuotojais sukūrė vieną žinomiausių animacinių herojų – Peliuką Mikį (Mickey Mouse).
Praėjus daugiau nei 50-čiai metų nuo Volto Disnėjaus mirties „Walt Disney Company“ sėkmingai tebegyvuoja. Didysis animatorius išpildė vaikų svajones. 
„Jeigu Jūs galite apie tai svajoti, tai Jūs galite tai padaryti“ (Voltas Disnėjus).
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