GRUODŽIO 13-ĄJĄ GEGUŽIŲ PROGIMNAZIJOJE ĮTEIKTOS 

2021 METŲ SPINDULIŲ NOMINACIJOS, ALUMNI PREMIJOS

Gruodžio 13 d. Gegužių progimnazijoje vyko virtuali Tarptautinės Šviesos dienos šventė „2021 m. SPINDULYS“, kaip ir kasmet pakvietusi ne tik paminėti išskirtinę dieną, bet ir apdovanoti bei pagerbti  žmones, kurie šiais metais šviesos išdalino daugiausiai.

Renginio pradžioje mokyklos direktorė S. Baranauskienė pasidžiaugė prieš 3 metus kilusia nuostabia idėja – padėkoti bendruomenės nariams už jų skleidžiamą širdies šviesą, paskatinti siekti savo svajonės. Kalbėdama apie šios didingos dienos prasmę akcentavo amžinąsias vertybes, kurių siekimas yra gyvenimo prasmė. Dešimt pagrindinių vertybių, išrinktos mūsų mokyklos bendruomenės matymu, jau ne vienerius metus puošia mokyklos laiptus. Šioms vertybėms skirtas ir parengtas 2022 metų kalendorius. Jame sudėtos mokinių, mokytojų, žymių žmonių mintys apie Laimę, Laisvę, Sąžiningumą, Pagarbą, Ištikimybę, Išmintį, Draugiškumą, Šeimą, Sveikatą, Meilę. S. Baranauskienė su džiaugsmu pranešė, kad Kalendorius ir sukurtas meno kūrinys bus skirtas kiekvienam metų Spinduliui. Direktorė S. Baranauskienė pristatė E. H. Porter knygą „Poliana“ (Pagrindinė veikėja, maža mergaitė, išmokyta tėvelio, žaidžia Džiaugsmo žaidimą, kuris net sunkiausiose situacijose jai leidžia matyti pozityvius dalykus), renginio vedėjų lūpomis nuskambėjo Just. Marcinkevičiaus mintis, kad „Visada žemėje per mažai gerų žodžių – meilės, tiesos ir dėkingumo žodžių“.
„2021 METŲ SPINDULIAI“ NOMINACIJOS: 
Mykolas Dromantas ir Dainora Samčenkienė, Šiaurės Lietuvos kolegijos direktorius bei projektų vadovė, už ilgametį bendradarbiavimą, sudarant galimybes 1-8 kl. mokiniams įsitraukti į įvairiapusiškas veiklas bei projektus, praturtinant progimnazijos bendruomenės narių kompetencijas įvairių mokymų metu.
Jurgita ir Aidas Dikšai, Alumnai, kurie nepamiršta mokyklos, domisi mokinių veiklomis, savo iniciatyvomis prisideda prie ugdymo proceso tobulinimo. Aido dėka Gegužių progimnazijos mokiniai dalyvauja ekskursijose Karinių oro pajėgų Aviacijos bazėje Zokniuose. Jurgitos iniciatyva padovanotos mokymui bei meniniam kūrybiniam ugdymui naudojamos priemonės.

Živilė ir Martynas Vidžiūnai, Uniqa arenos ir Batutų parko vadovai, mokyklos 6b klasės mokinio Vytauto tėveliai. Jie ne vienerius metus skatina kitų mokyklų, o ypatingai mūsų mokyklos mokinius sportuoti, atrasti naujas sporto šakas. Nepavargdami organizuoja įvairių sporto šakų varžybas, turnyrus,  treniruotes ir netgi gimtadienius Batutų parke. Živilė ir Martynas visuomet priimdavo į areną Gegužių progimnazijos mokinius, kai šiems pritrūkdavo vietos mokyklos aikštynuose ar sporto salėje. Arenoje būdavo organizuojamos fizinio ugdymo dienos.
Ligita Norvilienė, 3d klasės pradinio ugdymo mokytoja, spinduliuojanti ramybę, kurianti išskirtinį jaukumą ne tik klasėje, bet ir mokykloje, gebanti pakylėti vaiką nuo mažo iki didelio, paprastuose dalykuose įžvelgti stebuklą, užpildyti kiekvieno vaiko širdį šiluma bei meile. 

Edita Šliūpatė, mokyklos bibliotekos vedėja, savo idėjomis kurianti patrauklią informacinio centro aplinką, organizuojanti mokiniams veiklas, skatinančias skaityti, ieškoti atsakymų į kylančius klausimus. Išskirtinis Editos darbo bruožas – nuolatinis skubios pagalbos mokiniams bei mokytojams suteikimas mokyklos gyvenime. 

Rūta Stulpinienė, Lieporių mikrorajono gyventoja, gyvenanti šalia progimnazijos, kuri savo patarimais padėjo užtikrinti rekonstruoto progimnazijos sporto aikštyno naudojimo tvarką.

Alma Korsakienė, aplinkos darbuotoja, už kiekvieno mokyklos kampelio bei gėlių priežiūrą, švaros ir jaukumo kūrimą, paukštelių lesinimą.
Tomas Serafinavičius, Alumni, už iniciatyvą įsteigti ALUMNI vardo premijas mokiniams.
Renginio metu pasirodė folkloro ansamblis „Gasužis“, tautinių šokių kolektyvai „Juostinas“ bei „Upynikė“, šokio studijos „Karuselė“ ir „Iliuzija“, jaunučių choras „Strazdanėlės“, vokalinis ansamblis „La-Fa“.

2019 m. Alumni premija įsteigta buvusių mokinių Rasos ir Ryčio Zalogų bei Tomo Serafinavičiaus iniciatyva, kasmet jų ir kitų mokyklos alumnų dėka premijoms skiriamos lėšos. 2021 m. įteiktos septynios ALUMNI vardo premijos mokiniams.
2021 METŲ ALUMNI PREMIJOS LAUREATAI: 

Augustė Čerkauskaitė, 6b klasės seniūnė, kuri mokosi tik aukščiausiais įvertinimais, yra įvairių olimpiadų bei konkursų dalyvė ir laimėtoja, išbandė save ne vienoje veikloje, šiuo metu lanko Menų mokykloje gitaros pamokas, AMES anglų kalbos mokyklą, Lauros dainavimo studiją bei gatvės šokių studiją „Extreme“.  Laisvalaikiu Augustė labai mėgsta skaityti knygas. Pernai per 3 mėnesius įvykdytas išsikeltas tikslas ir perskaityta apie 3500 puslapių.
Evelina Pabrėžaitė, 6c kl. mokinė, išsiskirianti puikiu mokymusi, darbštumu, stropumu, žingeidumu, draugiškumu, jautrumu. Ji yra profesionali smuikininkė, lanko folkloro ansamblį ,,Gasužis“, muzikos mokyklą, groja kartu su Šiaulių miesto pučiamųjų orkestru, Šiaulių kameriniu orkestru „SOLARIS“. Dalyvauja ne tik šalies muzikos konkursuose, bet ir už Lietuvos ribų (Paryžiuje, Kazachstane), džiugina  konkursuose pelnytais apdovanojimais. 

Gabija Golubovaitė, 7c klasės mokinė, kuri nuo pirmos klasės puikiai mokosi, aktyviai dalyvauja mokyklos renginiuose, organizuoja juos, veda, yra įvairių konkursų dalyvė ir nugalėtoja. Lanko Šiaulių dailės mokyklą. Gabijos savybės – paprastumas, nuoširdumas, atsakingumas, iniciatyvumas – dera tarpusavyje, ji yra pavyzdys kitiems. 
Eimantas Gudžiūnas, 7c kl. mokinys, kuris yra profesionalus dainininkas, jau aštuonerius metus lanko berniukų ir jaunuolių dainavimo mokyklos chorą „Dagilėlis“ ir kartu su kitais dainorėliais garsina Šiaulių miestą bei Lietuvą pasaulyje. Jau septynerius metus groja gitara, treti metai - fortepijonu. Konkurse „Fortepijonas visiems“ yra 2 vietos laureatas. Jis dalyvauja ir mokyklos renginiuose kaip renginių vedėjas, gitaristas, vokaliniame ansamblyje „La-Fa“ groja klasikine gitara. Tarptautinėje konferencijoje „Muzikos įtaka mano gyvenimo kelio pasirinkimui“ Eimantas neabejodamas pristatė, jog jo tolimesnis kelias susijęs su muzika.  

Aretas Utakis, 7c kl. mokinys, kuris mokosi tik aukštesniais įvertinimais ir puikiai suvokia, kad darbštumu ir kantrybe galima daug pasiekti. Jis visada aktyvus pamokose, atsakingas grupinėje veikloje, mokantis garbingai užimti lyderio poziciją. Aretas aistringas krepšinio žaidėjas, jau septintus metus priklauso Šiaulių „Saulės“ krepšinio akademijai. Nuolatinis Olympis medalių laimėtojas. Jis dalyvauja Gegužių progimnazijos renginiuose kaip renginių vedėjas, dainuoja vokaliniame ansamblyje „La-Fa“.

Daniel Šer, 7c kl. mokinys, kuris yra ne tik klasės, bet ir mokyklos lyderis, o jo mokymosi vidurkis – 10. Jis yra daugelio miesto olimpiadų, konkursų bei konferencijų mieste ir šalyje prizininkas bei dalyvis. Antrus metus dalyvauja LRT laidoje – žaidime „Lietuvos tūkstantmečio vaikai“, skaito pranešimus konferencijose. Aktyviai dalyvauja neformaliajame ugdyme: lanko ir mokosi anglų (amerikiečių) kalbos, baigė 9 klasių (ir vyresniems) skirtą programavimo kalbų programą ANGIS, žaidžia tenisą, bet didžiausia jo aistra – šachmatai (2021 m. dešimt laimėjimų Lietuvos ir  Tarptautiniuose turnyruose). 
Ignas Indrijauskas, 8d kl. ypatingai sumanus, motyvuotas mokinysi, kurį domina tikslieji mokslai, tačiau besistengiantis visiems dalykams skirti dėmesio, pasiekti geriausių rezultatų. Jis yra tarptautinių ir miesto konkursų (surinko 7 pirmojo laipsnio diplomus įvairių dalykų KINGS ir OLYMPIS konkursuose), miesto olimpiadų laimėtojas bei Gegužių mokyklos patriotas, ką įrodė jo pranešimas mokyklos mokinių konferencijoje „Mokykla, kuri augina“.                                                           


Alumni premijos laureatus nuotoliniu būdu pasveikino vienas iš Premijos steigėjų – Tomas Serafinavičius, kuris palinkėjo jiems sėkmės, kantrybės, siekiant savo tikslų.


Šventės pabaigoje žiūrovams buvo padovanota muzikinio spektaklio „Z karta“ premjera. Spektaklį, kviečiantį pamąstyti apie „virtualaus“ jaunimo vertybes, bendravimą, santykius su mokytojais bei tėvais, sukūrė Raimonda Janulienė, direktoriaus pavaduotoja ugdymui, muzikos mokytoja, kartu su 7c klasės mokiniais.
Tegul būna šviesu mūsų namuose, tesklinda šviesa visomis kryptimis, pasiekia kiekvieną iš mūsų. Su Tarptautine Šviesos diena!
Rengė

Reda Zalogienė, direktoriaus pavaduotoja ugdymui,

Renalda Savickienė, lietuvių kalbos ir literatūros mokytoja
