Saugesnio interneto savaitė
Daugelyje pasaulio šalių minima Saugesnio interneto diena (Safer internet day, SID) yra iniciatyva, kuri tapo svarbiu įvykiu informacinio raštingumo kalendoriuje. Prasidėjusi nuo ES SafeBorders iniciatyvos 2004 m. Lietuvoje ši diena minima nuo 2006-ųjų metų. Taip siekiama atkreipti dėmesį į saugesnį naudojimąsi internetu. Lietuvoje įvairios šviečiamosios saugesnio interneto veiklos vyks visą savaitę – vasario 7 – 13 dienomis. 

Šios savaitės metu dalijamasi įvairiomis nuorodomis, kuriose pateikiama įdomi medžiaga ir informacija, skirta tiek savarankiškam mokymuisi, tiek edukacinėms veikloms vaikams, jaunuoliams bei suaugusiems.

Saugesnio interneto pamokos http://pamoka.draugiskasinternetas.lt/
Testų svetainė „Ar esi saugus internete?“ http://testas.draugiskasinternetas.lt/
Projekto „Prisijungusi Lietuva“ geroji patirtis https://www.prisijungusi.lt/geroji-praktika/
https://www.vaikulinija.lt/ieskantiems-pagalbos/
https://www.epilietis.eu/wp-content/uploads/2022/01/SID_2022-800-600x400.png
Kaip saugiai elgtis internete – patarimų, perspėjimų išties daug. Visi puikiai suprantame, kad virtualioje erdvėje reikalingas ypatingas atsargumas ir, žinoma, žinios, kad išvengtume pavojingų situacijų. 

Internetas –  pasaulinis kompiuterių tinklas. WWW –  Interneto informacinė paslaugų sistema.

Kaip bebūtų, to paties interneto pagalba kiekvienas šiuolaikinis vartotojas gali be jokių didesnių sunkumų atrasti tai, kas jį domina, todėl už visą tai belieka padėkoti internetui.
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