                                                 Balandžio 2-oji – Tarptautinė vaikų knygos diena

Ši diena - tai žymaus danų pasakininko Hanso Kristiano Anderseno gimimo diena. Taip išreikšta pagarba ir meilė vienam garsiausių pasakų kūrėjų visame pasaulyje. Jau 55 metus pasaulyje minima Tarptautinė vaikų knygos diena. 
Apie knygas ir jų skaitymo naudą puikiai žinome. Tai įrodote ir Jūs, mūsų mieli skaitytojai.

Džiaugiamės savo mokiniais, pamėgusiais knygų skaitymą. Linkime ir toliau būti mūsų bibliotekos lankytojais, kurie myli knygas, jas skaito ir brangina. Jūsų pasidalinta nuomonė apie perskaitytas knygas labai mums svarbi.
      Vaikų literatūros ištakos – mitai, liaudies kūryba. Pirmosios vaikiškos knygelės buvo leidžiamos, remiantis Biblija, jos morale. Tai katekizmai, elementoriai, šventųjų gyvenimų aprašymai, moraliniai pamokymai, didaktiniai pasakojimai ir apsakymai, šventos giesmės. 

Pirmasis lietuviškas sakralinis eilėraštis „Kalėdaitis dėl mažų vaikelių“ pasirodė 1763 metais. 
Lietuviai – daug skaitanti tauta. Rašytojo Justino Marcinkevičiaus žodžiai „Niekas tiek nepasitarnavo žmogui, niekas neiškėlė taip aukštai jo dvasios ir niekas tiek nekentėjo kartu su žmogumi kaip knyga. Prieš ją nublanksta visi pasaulio stebuklai, ji – visų mokslo ir technikos laimėjimų lopšys, visų mūsų dvasinių galių motina“ primena mums apie knygos reikšmę žmogaus gyvenime.  
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Mokyklos bibliotekininkė G.Korkevičienė
