ŠALIES 5-8 KL. MOKINIŲ ISTORIJOS KONFERENCIJA 
„PASAULIS LIETUVOJE, LIETUVA PASAULYJE“

Šiaulių Gegužių progimnazijoje pirmą kartą buvo organizuota šalies istorijos 5-8 kl. mokinių konferencija „Pasaulis Lietuvoje, Lietuva pasaulyje“. Renginį organizavo istorijos mokytoja Kristina Karošaitė, geografijos mokytojas Marius Norbutas ir direktoriaus pavaduotoja ugdymui Reda Zalogienė. Konferencija skirta Šiaulių Gegužių progimnazijos 50 metų jubiliejui bei Lietuvos Konstitucijos 30-mečiui.
Plenariniame konferencijos posėdyje septintos klasės mokinės Luka ir Viltė išsamiai pristatė Gegužių progimnazijos istoriją, mokyklos herbo reikšmę, akcentavo, kad progimnazija garsi olimpiadų bei konkursų nugalėtojais, mokiniams teikiamomis ALUMNI finansinėmis premijomis, vykdomu kryptingu meniniu dailės ugdymu, STEAM veiklomis, gausiu dalykų modulių pasirinkimu. Aštuntokas Dovydas kalbėjo apie LR Konstitucijos istoriją, jos reikšmę ir svarbą kiekvienam piliečiui.
Trijose darbo grupėse mokiniai perskaitė daugiau nei 30 pranešimų iš beveik 20 šalies mokyklų. Konferenciją moderavo ne tik mokytojai, bet ir 7-8 klasių mokiniai, kurie pateikė įvairiausius klausimus konferencijos dalyviams, diskutavo.
Pirmojoje grupėje „Asmuo valstybėje“ mokiniai pristatė Lietuvos ar savo kraštą garsinančias asmenybes, pavyzdžiui, Emiliją Pliaterytę, tarpukario lietuvį Feliksą Vaitkų, kuris perskrido Atlanto vandenyną, keliautoją Matą Šalčių. Mokiniai akcentavo, kad kiekvienoje istorijos epochoje galima rasti istorinių asmenybių, kurios gali būti pavyzdžiu kiekvienam piliečiui.
Antroje pranešimų grupėje „Praeities ir dabarties sintezė“ buvo pristatomi Lietuvos objektai, įrašyti į UNESCO paveldo sąrašą, nagrinėti LDK kunigaikščio Gedimino nuopelnai Lietuvai ir pasauliui, knygnešių veikla Lietuvoje. Visus dalyvius sužavėjo Panevėžio „Vilties“  progimnazijos mokinės Rugilės pranešimas, kuris nukėlė laiko mašina šimtą metų atgal ir pristatė populiariausias grožio reklamas, jų ypatybes, reklaminius šūkius ir pan.
Trečiosios grupės pranešimai buvo skirti regiono istorijai. Mokiniai kvietė pakeliauti po Panevėžį, Kalvariją, Lazdijus, Pakruojį, Joniškį, ir, žinoma, Šiaulius. Mokiniai pristatė savo regiono istoriją ar lankomus objektus, lygino kaip pasikeitė gyvenvietės per kelis šimtus metų.  Tai buvo puiki galimybė susidėlioti būsimų atostogų maršrutus.
Konferencijoje pasidžiaugta įdomiais bei atsakingai parengtais mokinių pranešimais. Tikime, kad istorijos mokinių konferencija taps tradicine, kitais metais susitiksime Gegužių progimnazijoje.

Rengė
Reda Zalogienė, direktoriaus pavaduotoja ugdymui
Kristina Karošaitė, istorijos mokytoja
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