Antanui Vienuoliui - 140

Antanas Vienuolis -  Žukauskas gimė 1882 m. balandžio 7d. Užuožeriuose, Anykščių valsčiuje, pasiturinčių valstiečių šeimoje. Tėvai turėjo apie 25 ha žemės. Antanas šeimoje buvo vienintelis sūnus ir jauniausias vaikas. Jis turėjo penkias vyresnes seseris. Vyskupas, poemos „Anykščių šilelis“ autorius Antanas Baranauskas buvo jo motinos dėdė.

1899 baigė Liepojos gimnaziją. Atsisakęs stoti į kunigų seminariją ir netekęs tėvų paramos 1900 išvyko į Maskvą. Maskvos universitete studijavo farmaciją, klausė literatūros paskaitų. 1910 įgijo provizoriaus laipsnį. Per I pasaulinį karą dalyvavo Lietuvių draugijos nukentėjusiems dėl karo šelpti veikloje. 1919–20 gyveno Kaune. 1920 redagavo žurnalą „Veja“. 1922 apsigyvenęs Anykščiuose iki 1944 dirbo savo vaistinėje. 1944–1945 mokytojavo Anykščių gimnazijoje. 1945–1957 metais dirbo A.Baranausko memorialinio muziejaus direktoriumi. 1947–1957 metais buvo LSSR Aukščiausiosios Tarybos deputatas, kuris visomis išgalėmis mėgino priešintis Rytų Lietuvos engimui. Rašytojas gyveno labai aktyvų ir įdomų gyvenimą, kuriame buvo visko: sėkmės, šlovės, sielvarto, liūdesio. Tai įvairiapusė ir talentinga asmenybė: farmacininkas, rašytojas, prozininkas, dramaturgas, muziejininkas, visuomenininkas. 

A. Vienuolis – puikių legendų, romanų, apysakų, apsakymų, atsiminimų ir dramų autorius. Rašytojas savo kūryboje pasiekė didelio meistriškumo, vaizdavimo ir stiliaus raiškumo.

Tai tik keletas A. Vienuolio kūrinių: 

„Amžinasis smuikininkas“, „Užkeiktieji vienuoliai“, „Platelių ežero paslaptis“, „Gražuolės Lalos kalnas“,„Kruvinojo keršto uola“, „Samgori dykuma“, „Krymo įspūdžiai“, „Mieganti Ararato mergelė“, „Anykščių padavimai“, „Medvėgalio pilis“,„Naglio kalno lobiai“, „Užžėlusiu taku“, „Paskenduolė“ , „Didysis karas“, „Pati“, „Samdinė Elena“, „Puodžiūnkiemis“.

A.Vienuolio kūrinių išversta į armėnų, bulgarų, estų, latvių, lenkų, ukrainiečių, vokiečių ir kitas kalbas.

Antanas Vienuolis – Žukauskas rasdavo laiko tarpininkauti tremtiniams su prašymais grįžti į Lietuvą, rašyti laiškus, siųsti siuntinius.

Šaltinių publikacijos mums byloja apie  A.Vienuolio asmenybės šviesą, tėvynės meilę, vienijusią su ištremtais, į politinių kalinių lagerius patekusiais tautiečiais.

Rašytojas mirė 1957 m. rugpjūčio 17 d., būdamas 75 metų.
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