LIETUVOS VALSTYBĖS KONSTITUCIJAI – 100 METŲ!
Lietuvos Respublikos Seimas 2022-uosius paskelbė Lietuvos Valstybės Konstitucijos metais. 1922–08–01 Steigiamasis Seimas priėmė pirmąją nuolatinę Lietuvos Valstybės Konstituciją 2022-ieji yra Lietuvos Valstybės Konstitucijos 100–mečio metai. Lietuvos valstybės kūrimasis yra glaudžiai susijęs su Pirmuoju pasauliniu karu ir iš karto po jo Europoje vykusiais įvykiais. Po karo politiniame žemėlapyje, Vidurio ir Rytų Europoje, atsirado keliolika naujų valstybių. Joms, kaip ir Lietuvai, teko ne tik kovoti dėl tarptautinio pripažinimo, tačiau ir nustatyti savos valstybės valdymo formą. 
Šiais metais Lietuva švenčia dar vieną sukaktį - šiuo metu veikiančios Lietuvos Respublikos Konstitucijos 30-metį. 1992–10–25 Lietuvos Respublikos piliečių referendumu buvo priimta Konstitucija, kuri galioja ir šiandien. Konstitucija (lot. constitutio – nustatymas) – tai pagrindinis valstybės įstatymas, nustatantis valstybės santvarką, jos valdžios institucijas, jų tarpusavio santykius, kompetencijų paskirstymą, valstybės piliečių teises ir pareigas.
Lietuvos Valstybės Konstitucijos 100-mečiui nukaldinta kolekcinė 50 eurų aukso moneta su Vyčio ženklu ir Lietuvos pavadinimu.

Kiekvienais metais mūsų progimnazijos mokiniai atsakingai ruošiasi laikyti Lietuvos Respublikos Konstitucijos egzaminą. Rezultatai būna puikūs. Mokiniai pelno ne vieną prizinę vietą. 
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