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Astrid Anna Emilia Lindgren (1907-11-14 – 2002-01-28) – pasaulinio garso švedų rašytoja, kūrusi vaikams. Jos sukurti puikūs personažai kaip Pepė Ilgakojinė, Karlsonas bei Emilis iš Lionebergos populiarūs ir šiandien. Astrid Lindgren gimė 1907 m. lapkričio 14 d., pietinėje Švedijos dalyje, ūkininkų Eriksonų šeimoje. Vaikystėje ji gavo labai daug meilės, kurios pakako visam gyvenimui. Tai buvo laisvė, saugumas ir žaidimai nuo ryto iki vakaro, retkarčiais paįvairinami ūkio darbų. 

Rašytojos visas gyvenimas buvo įdomus, spalvingas, o kartu ir sunkiai nuspėjamas, pilnas kovos už geresnes galimybes. 

Minime rašytojos 115-ąsias gimimo metines. Iš pasaulyje išleistų Astrid Lindgren knygų galima vienas ant kito pastatyti 175 Eifelio bokštus ir 3 kartus apjuosti Žemės rutulį, gal net ir daugiau. Astrid sakė, kad jai nėra nieko svarbiau nei blizgančios jos knygas skaitančių vaikų akys.

Rašytojos kūriniai išversti į 107 kalbas. Ji pelnė 38 literatūrinius apdovanojimus, 2 tarptautinius medalius. Rašytoja kūrė beveik 50 metų. Astrid Lindgren buvo ne tik viena žymiausių Švedijos rašytojų, bet ir įtakinga visuomenės veikėja. Rašytoja aktyviai kovojo prieš bet kokį smurtą prieš vaikus, pasisakė už ekologinių problemų sprendimą.
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