5-8 KL. MOKINIŲ KONFERENCIJA „MOKOMĖS IR AUGAME“

          Daugiau nei septyniasdešimt mokinių iš įvairių Lietuvos mokyklų spalio 26 d. dalyvavo Gegužių progimnazijos organizuotoje šalies nuotolinėje 5-8 klasių mokinių lietuvių ir užsienio kalbų konferencijoje „Mokausi ir augu“. Jubiliejiniais mokyklos 50-mečio metais konferencijoje buvo skaityta virš 50 pranešimų.
          Konferencijos pradžioje dalyvius sveikino Gegužių progimnazijos choras „Strazdanėlės“, vadovaujamas mokytojos R. Janulienės. Sveikindama susirinkusius, progimnazijos direktorė S.Baranauskienė pasidžiaugė visais konferencijos dalyviais, atkreipdama dėmesį į nagrinėjamų temų aktualumą, individualų augimą ir konferencijos ūgtį.  Plenarinio posėdžio metu buvo pristatyti 3 pranešimai. Savo mintimis, kodėl verta skaityti knygas, pasidalino buvęs progimnazijos mokinys, dabar jau J. Janonio gimnazijos IIa  klasės mokinys Tautvydas Kačinskas. Pasak pranešėjo, knygų skaitymas ne tik plečia akiratį, bet ir augina žmogų kaip asmenybę, praturtina jo vidinį pasaulį. Apie asmeninį tobulėjimą papasakojo kitas buvęs progimnazijos mokinys, dabar  Lieporių IIIc  klasėje besimokantis Lukas Marčauskas. Lukas dalyvauja „The Duke of Edinburgh‘s International Award“ (DofE) programoje. Pasak Luko, labai svarbu išsikelti asmeninius tikslus ir jų kryptingai siekti. Kiekvienas pasiektas tikslas augina ir skatina siekti kitų tikslų. Augama ne tik fiziškai, bet ir dvasiškai. Lietuvių k. ir literatūros mokytoja Inga Turovaitė pristatė garsių žmonių skaitymo patirtį, mokslininkų tyrimus, kodėl naudinga skaityti, pasidalino patirtimi, kaip skatina savo mokinius skaityti knygas su malonumu. Išklausę plenarinio posėdžio pranešimų, konferencijos dalyviai skirstėsi į tris darbo grupes: lietuvių kalbos, anglų kalbos ir antrosios užsienio bei anglų kalbos.
         Lietuvių kalbos grupėje mokiniai dalinosi savo patirtimi apie skaitymą. Net 21 pranešimas atskleidė, kokios knygos mokiniams patinka. Smagu, kad šiuolaikiniams vaikams patinka ir klasika, ir šiuolaikinė literatūra. Kiek gaila, kad dominavo užsienio autoriai. Fantastinio žanro knygos varžėsi su meilės ir dokumentinėmis. Mokiniai noriai, atvirai pasakojo, ko išmoko iš perskaitytų knygų, ką suprato. Nors buvo susirinkę tikri knygų mylėtojai, visi atidžiai klausėsi naujų siūlomų malonaus skaitymo receptų. Klausytojams taip pat buvo pristatyti net keli kūrybingi knygų pristatymo būdai. Džiugino ir tai, kad keldami klausimą, kaip būti sėkmingam, mokiniai akcentavo svarbą skaityti geras knygas. Taigi galimybė pasisakyti skaitantiems mokiniams buvo įgyvendinta kūrybingai, nuoširdžiai ir įvairiapusiškai.
         Anglų kalbos darbo grupėje mokiniai pasidalino patirtimi, kaip jie mokosi anglų kalbos, kokias internetines svetaines bei žaidimus naudoja mokymuisi ir kaip atlieka įdomias užduotis anglų kalbos pamokose. Pranešėjai džiugino savo anglų kalbos žiniomis, jautėsi labai drąsiai, išradingai pristatė savo pranešimus. Visi pranešimai buvo lyg mažos pamokos, kurios suteikė žinių, peno apmąstymui ir motyvacijos veikti, kurti.
         Antrosios užsienio bei anglų kalbos grupėje mokiniai dalijosi savo „receptais“, kas jiems padeda geriau mokytis rusų, prancūzų, anglų kalbų. Vieni pasakojo, kaip geriau išmokti naujus žodžius, kiti pasidalino mintimis, kaip reikia žaisti žaidimus klasėje, treti pateikė kalbinių žaidimų pavyzdžių. Mokytis kalbų padeda dainavimas, vaidinimas, filmų originalo kalba žiūrėjimas, dalyvavimas projektuose, elektroninės knygos kūrimas, taip pat naujos technologijos, įvairios kompiuterinės programos, socialiniai tinklai. Viena pranešėja papasakojo istoriją apie pelę, kuri išmokė savo vaikus kniaukti katino balsu, ir padarė išvadą, kad kitos kalbos mokėjimas naudingas, nes peliukai liko sveiki. Taigi aktyvios veiklos dėka užsienio kalba gali tapti artima.
         Apibendrinant konferenciją galima teigti, kad mokiniai noriai mokosi kalbų, suvokia gimtosios ir  užsienio kalbų svarbą gyvenime. Konferencijoje buvo akcentuota, kad geriausiai mokomasi iš savo asmeninės patirties, kad sėkmė lydi tik tuomet, kai žmogus pats nori kažko išmokti. Konferencijos organizatoriai dėkoja visiems dalyvavusiems konferencijoje ir tiki, kad išgirstos mintys, idėjos bus pritaikytos praktikoje. Dalyvavimas konferencijoje – puiki proga ūgtelti. 
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