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Šarlis Pero - vienas pačių garsiausių ir žinomiausių prancūzų  poetų, literatūrinės pasakos  pradininkų, literatūros kritikų, vaikų literatūros kurėjų. Žinomiausių pasaulio pasakų kolekcijoje yra tokie Š.Pero kūriniai: „Raudonkepuraitė“, „Batuotas Katinas“, „Pelenė“, „Miegančioji gražuolė“, „Mėlynbarzdžio pilis“, „Rikė Kuoduotasis“, „Mėlynbarzdis“, „Motušės Žąsies pasakos“, “Asilo oda”, „Fėjos dovanos“, “Burtų pasaulis” ir daug kitų.
Šarlis Pero gimė 1628 m. sausio 12 d. Paryžiuje, Prancūzijoje garsioje ir turtingoje prancūzų didikų šeimoje. Tėvas buvo teisininkas ir parlamento narys, tad ir sūnų rengė teisininko karjerai. Š. Pero daug kūrė ir tapęs teisininku. 1959-aisiais paskelbė keletą poemų ir sulaukė didžiulio pripažinimo.
Šarlis Pero – prancūzų rašytojas-pasakininkas, poetas ir kritikas. Prancūzijos akademijos narys nuo 1671 m. Rašytojas gyveno ir kūrė XVII amžiuje. Jo pasakos yra tos epochos atspindys. Pasakų kalba labai vaizdinga. Eiliuotus proza sukurtų pasakų moralus, skirtus ir pamokyti, ir palinksminti, galima palyginti su antikinėmis epigramomis. Poetė R. Skučaitė yra vienintelė ir tobula Š. Pero kūrinių vertėja į lietuvių kalbą. Kūrinius išvertė labai profesionaliai. Šarlio Pero surinktos ir išleistos pasakos "Raudonkepuraitė", "Pelenė", "Miegančioji gražuolė", Mėlynbarzdis", "Asilo oda" populiarios iki šiol, pagal jas statomi filmai, operos, baletai. 

Š. Pero pasakos pavergia visų jas skaitančiųjų širdis.
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