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Vytautas Tamulaitis (1913–1993) – Lietuvos žurnalistas, redaktorius, rašytojas. Žymus lietuvių vaikų literatūros prozininkas, poetas, literatūros kritikas bei periodinių leidinių redaktorius, karininkas. 

Rašytojas gimė Sutkiškių kaime, Šakių rajone ūkininko šeimoje. Tėvai gyveno pasiturimai, valdė 30 ha ūkį, todėl visus keturis vaikus leido į mokslus.

1933 m. baigęs Marijampolės marijonų gimnaziją, įstojo į Vytauto Didžiojo universiteto Teisių fakultetą, 1935 m. baigė Kauno karo mokyklos aspirantų kursus. 1944 m. pasitraukė į Vakarus, nuo 1948 m. gyveno Toronte, Kanadoje.

Tamulaitis išsiskyrė kaip vienas iš nedaugelio lietuvių rašytojų, atsidavusių vien vaikų ir jaunimo literatūrai.

Savo pirmąja knyga, pasaka-apysaka „Skruzdėlytės Greitutės nuotykiai“ (1935), rašytojas atsistojo į vieną gretą su garsiais Lietuvos rašytojais. Kūriniai pelnė V. Tamulaičiui literatūrinės pasakos kūrėjo autoritetą. Reikšmingos lietuvių vaikų prozai buvo ir jo apysakos. Daug kūrinių išversta į anglų kalbą.

Rašytojas Vytautas Tamulaitis 1970 m. buvo pripažintas pasaulinės reikšmės vaikų literatūros klasiku. Jo apsakymą „Petriuko vėliava“ paskelbė daugelio tautų vaikų literatūros antologijų. Apsakyme „Petriuko vėliava“ pasakojama apie drąsų vaiko poelgį ir išgyvenimus, atspindinčius Lietuvos laisvės ilgesį. Pagrindinis apsakymo veikėjas Petriukas, neturtingos našlės skalbėjos sūnus, iš prigimties kuprotas ir savo amžiui per mažas, Vasario šešioliktosios išvakarėse ant aukšto pilies prie Nemuno bokšto iškėlė okupantų uždraustą tautinę trispalvę. 

Šis kūrinys pelnė autoriui pasaulinį pripažinimą – 1970 m. tarp 30-ies geriausių viso pasaulio rašytojų vaikams skirtų rašinių buvo paskelbtas Jungtinių Tautų antologijoje „Children everywhere“ („Vaikai visur“, anglų k.). Jį į anglų kalbą išvertė rašytojo sūnus Vytautas.
Mirė 1993 m., palaidotas Toronte, Kanadoje.
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