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Sigitas Zigmas Geda (1943-2008) – poetas, dramaturgas, kritikas, vertėjas, eseistas.  

S. Geda gimė 1943 m., Paterų kaime, Lazdijų apskrityje. 1961 m. Sigitas Geda baigė Lazdijų rajone esančią Veisiejų gimnaziją. 1966 m. S. Geda Vilnius universitete baigė  lietuvių filologiją  istorijos ir filologijos fakultete ir išleido pirmą eilėraščių rinkinį “Pėdos”. Baigęs studijas rašytojas įsiliejo į spaudos gyvenimą ir visą savo laiką skyrė darbui redakcijoje su įvairiausiais žurnalais bei laikraščiais. 1967 m. Sigitas Geda įsitraukė į Lietuvos rašytojų sąjungos veiklą. Vėliau rašytojas krypo link politikos. 1988-1990 m. Sigitas Geda buvo garbingas Sąjūdžio bei Lietuvos Seimo narys.

S. Geda modernizavo lietuvių poeziją: išplėtė mitologinės vaizduotės galimybes, sukūrė unikalų meninį pasaulį, kuriame susilydė mitas, religija, kultūra, literatūra, gamta, istorija ir žmogaus kasdienybė. Jo poezijoje jaučiamas nuolatinis ryšys tarp to, kas buvo dar priešistorėje, ir šiandienos. Gedos kūryba savita: greta sudėtingų kūrinių nemaža lyrinių eilėraščių, trumpų trieilių, artimų haiku. S. Gedos įkvėpimo šaltinis – didieji kultūros bei literatūros tekstai ir gamta.  Žemė, kosmosas ir žmogus suvokiami kaip lygiaverčiai partneriai. Paklūsta pačios įvairiausios poetinės formos: klasikiniai ketureiliai, sonetai, rytietiški trieiliai. 
Sigito Gedos knyga „Baltoji varnelė“, išleista 1985 m., laikoma vaikų literatūros klasika. “Baltosios varnelės“ eilėraščių estetinę įtaigą lemia juose glūdinti melodija. Eilėraščiams muziką sukūrė V. Kernagis, L. Vilkončius, O. Ditkovskis, A. Mamontovas ir kt. Virtimas dainomis turėjo esminės įtakos „Baltosios varnelės“ eilėraščių paplitimui. Sigito Gedos dainuojami eilėraščiai tapo hitais. Poetas stebina skaitytojus išmone, kūrybingumu, inovatoriškumu.
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