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               ŽIULIUI VERNUI, PRANCŪZŲ RAŠYTOJUI – 195!                                                                      
Žiulis Vernas, mokslinės fantastikos žanro pradininkas, gimė 1828 m. vasario 8 d. senoviniame Nanto mieste, viename didžiausių uostų Prancūzijoje. Būdamas 8 metų pradėjo mokytis Šventojo Stanislovo seminarijoje, vėliau licėjuje, kur įgijo klasikinį išsilavinimą, kuris apėmė graikų ir lotynų kalbą, retoriką, dainavimą ir geografiją. Buvo vyriausias iš penkių vaikų. Rašytojo tėvas – Pjeras Vernas (1798–1871) buvo advokatas, kilęs iš Provanso teisininkų šeimos. Tam, kad būtų pratęsta šeimos tradicija, Ž. Vernas atvyko į Paryžių studijuoti teisės, tapo advokatu. Jo dėdė pristatė būsimą rašytoją literatūriniuose susibūrimuose. Netrukus Ž. Vernas pradėjo publikuoti pjeses, gerai pažinojo tokius rašytojus kaip Aleksandras Diuma ir Viktoras Hugo. Didžiąją laiko dalį Ž. Vernas rašė knygas. Rašytojas stengėsi rašyti realistinius kūrinius. Romanas „Aplink pasaulį per 80 dienų“ – tai kūrinys apie tikrovišką Filijo Fogo kelionę, sukurtas pagal realius faktus – amerikiečio Džordžo Treino kelionę. 

Kūrinyje „20 000 mylių po vandeniu“ Vernas aprašė dabartinių superherojų protėvį kapitoną Nemo ir jo nepaprastą povandeninį laivą. „Mano tikslas buvo apibūdinti Žemę, ir ne tik Žemę, bet ir visą Visatą, nes savo romanuose skaitytojus kartais nešdavau toli nuo Žemės“. 

Rašytojas pasiekė savo grandiozinį tikslą. Apie septynias dešimtis Žiulio Verno parašytų romanų sudaro tikrą geografinę enciklopediją, kurioje aprašytas visų Žemės žemynų pobūdis.

Kūriniuose Ž. Vernas sujungė mokslą ir išradimus su nuotykiais. Nuostabus mokslinės fantastikos rašytojas, kurio moksliškai pagrįsta fantastika išsipildė. Tikra raketa buvo išrasta tik po 100 metų, kai Ž. Vernas aprašė kosminį laivą.

Jo herojai kovoja su visomis neteisybės formomis, rasizmu, kolonializmu ir vergų prekyba.

Žiulio Verno darbai buvo to meto bestseleriai. Ir šiandien jie yra mėgstami ir tarp skaitomiausių. 

Parašyta daugiau nei 30 pjesių, 20 novelių ir apsakymų, apie 66 romanus. Kai kurie iš jų nebaigti ir išleisti tik XX amžiuje. Rašytojo kūriniai įkvėpė kino kūrėjus – žiūrovai išvydo dešimtis  Žiulio Verno romanų ekranizacijų.  
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