Lietuvos knygnešiai – tautos dvasios gaivintojai ir puoselėtojai 
Kovo 16 – oji  - Knygnešio diena
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Knygnešiai – kovos už  Lietuvos laisvę, jos laisvą žodį simbolis. Gimtoji kalba – brangiausia, ką tauta turi. Gūdžiais carinės priespaudos metais tauta neteko gimtosios kalbos.
Knygnešiai ėjo per Lietuvą, pavergėjų vadinamą šiaurės vakarų kraštu, platindami Lietuvišką spaudą, knygas, žinodami, kad už tai laukia bausmės: kalėjimas, katorga ar tremtis.
Knygos buvo spausdinamos mažojoje Lietuvoje. Ten buvo galima Lietuvišką spaudą ar knygą įsigyti pačiose spaustuvėse ar knygynuose. Didžiausios ir populiariausios spaustuvės buvo Tilžėje. Spaustuvėse ir knygynuose pasirinkę reikiamų knygų ar spaudos leidinių, knygnešiai grįždavo atgal. Mažojoje Lietuvoje prie vieškelių pasienyje buvo karčemų ir viešbučių. Čia knygos buvo išskirstomos knygnešiams – platintojams. Įsigytą lietuvišką spaudą reikėjo rūpestingai slėpti, nes policija atiminėdavo net maldaknyges iš einančių į bažnyčią žmonių. Knygos buvo slepiamos stalčiuose su dvigubais dugnais, specialiai padarytose tuščiavidurėse kojose ar kitose vietose. Ilgainiui Lietuvoje neliko nei vieno miestelio ar bažnytkaimio, kur nebūtų galima įsigyti lietuviškos spaudos. 
Jurgis Bielinis, knygnešys, sukūręs lietuviškos spaudos nelegalaus platinimo tinklą, gimė 1846 m. kovo 16 d. Ši diena minima kaip Knygnešio diena.
Pagarbiai ir su dėkingumu prisimenami knygnešiai. Jų meilė ir pasiaukojimas savo kraštui ir jo žmonėms yra puikus pavyzdys. 
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