                  BALANDŽIO 2-OJI – TARPTAUTINĖ VAIKŲ KNYGOS DIENA
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 Ši diena švenčiama kartu su žymiojo danų pasakų kūrėjo Hanso Kristiano Anderseno (1805-1875) gimtadieniu – balandžio 2 – ąją. Skandinavų literatūrinės pasakos pradininko H. K. Anderseno pasakų turinys nesudėtingas, tačiau jose slypi filosofinė metaforinė prasmė.

Mums visiems gerai žinomose rašytojo pasakose aukštinamas gėris, smerkiamos žmonių ydos ir silpnybės. Pasakų stilius yra novatoriškas, grindžiamas šnekamąja kalba. 
Nuo 1967 m. pasaulyje balandžio 2-oji minima kaip Tarptautinė vaikų knygos diena. Ją rengia Tarptautinė vaikų knygos taryba (IBBY - angl. International Board on Books for Young People). Kasmet žinomiausi vienos šalies rašytojas ir dailininkas  sukuria laišką ir plakatą, kuriuo dalijasi su visais IBBY šalių (turi nacionalinius skyrius daugiau kaip 70 pasaulio šalių) skaitytojais. 

1992 m. pabaigoje buvo įkurtas Tarptautinės vaikų ir jaunimo literatūros asociacijos (IBBY) Lietuvos skyrius. 2019 m. teisę būti šventės rėmėju laimėjo IBBY Lietuvos skyrius. Kęstučiui Kasparavičiui – garsiausiam mūsų šalies iliustruotojui ir rašytojui buvo patikėta sukurti 2019 m. plakatą ir kreipimąsi į skaitytojus. Autoriaus kreipimąsis laiške “Knygos padeda neskubėti” - aktualus ir šiandien.
 2023 m. Tarptautinės vaikų knygos dienos rėmėjas – IBBY Graikijos skyrius. Tema – „Aš esu knyga, perskaityk mane“.  
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