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Minime vieno žymiausių ir mėgiamiausių Vokietijos vaikų ir paauglių rašytojo Otfrydo Proislerio (1923-10-20 – 2013-02-18) 100 – ąsias gimimo metines.  Rašytojas O. Proisleris pelnė pripažinimą daugelyje pasaulio šalių. Savo kūriniuose atskleidžia pačias geriausias žmogaus savybes – teisingumo jausmą, kilnumą, mokėjimą užjausti, optimizmą, gėrio skleidimą ir kt. Rašytojo knygos noriai skaitomos ir vaikų, ir suaugusiųjų. Skaitytojų dėmesį patraukia šviesus O. Proislerio požiūris į visa, kas aplinkui. 
Rašytojas O. Proisleris gimė Čekijoje, bet vėliau šeima persikėlė į Vokietiją. Rašytojo vaikystės prisiminimai šilti ir gražūs. Su broliu augo apgaubti tėvų rūpesčio ir meilės. Abu tėvai buvo mokytojai. Pats didžiausias šeimos turtas – 6000 knygų biblioteka. Su tėvu kartu sklaidydavo jo leidžiamą žurnalą, žiūrinėdavo didžiųjų dailininkų darbus. Su didžiuliu dėkingumu jis prisimena mamą, kuri, būdama mokytoja, visais įmanomais būdais stengėsi tobulinti, turtinti jo kalbą, perteikti žinias per žaidimus. Geriausia pasakotoja Otfrydas laikė savo senelę Dorą. Ji turėjo neįkainojamą turtą – savo atmintyje liaudies pasakų ir legendų lobyną. Dvylikos metų rašė eilėraščius, trumpas istorijas ir pats jas iliustruodavo. 
Otfrydą Proislerį lydėjo sėkmė. 1956 m. pasirodžiusi pirmoji knyga Mažasis Vandenis sulaukė didžiulio pasisekimo. 1957-aisiais, buvo išleista Raganiukė. Po keletos metų išleidžiamas ir Vaiduokliukas. Šie kūriniai pelnė O. Proisleriui rašytojo šlovę. 1962 m. pasirodo Plėšikas Hocenplocas su savo septyniais peiliais ir pipiriniu pistoletu. Vėliau dar bus rašomi du šio kūrinio tęsiniai. 1971 m. išleidžiamas romanas Krabatas, kurį kritika laiko vienu svarbiausių O. Proislerio kūrinių. Šią knygą jis rašė dešimt metų. Tai apie Krabatą, keturiolikmetį berniuką, turintį magiškų galių. 
Paklaustas, kodėl rašo vaikams, O. Proisleris atsako: „Rašymas vaikams man teikia begalinį džiaugsmą. Tiek pat džiaugsmo, kiek aš gaunu rašydamas, norėčiau palinkėti ir savo skaitytojams.“
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