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SIMONAS DAUKANTAS (1793-10-28 - 1864-12-06) – XIX a. lietuvių istorikas, parašęs pirmąsias Lietuvos istorijos knygas lietuvių kalba.

S. Daukantas  gimė 1793 m. spalio 28 d. Žemaitijoje, Kalvių kaime (dab. Skuodo r.), buvo vyriausias vaikas pasiturinčioje valstiečių Daukantų šeimoje. Mokėsi Kretingos pradinėje ir Žemaičių Kalvarijos mokyklose, Vilniaus gimnazijoje. Jau mokykloje S. Daukantas  apsisprendė, kad pasiaukos mokslui, savo tautai ir jos istorijos atskleidimui. 1822 m. baigė Vilniaus universitetą. Teisių magistro diplomą gavo 1825 m.
Baigęs universitetą Daukantas 1826–1850 m. dirbo Rygoje ir Sankt Peterburge, buvo valdininkas.

Nuo 1835 m. S. Daukantas Senato valdininkas Sankt Peterburge, atsakingas už Lietuvos metriką. S. Daukanto ir jo bendražygių pastangomis iš carinės valdžios 1841 m. gautas leidimas steigti

parapijines lietuviškas mokyklas.
Simonas Daukantas tyrinėjo lietuvių tautos istorijos šaltinius, rašė knygas, švietė tautą. Gūdžiais lietuvių tautos priespaudos metais, kai buvo niekinamas, žeminamas lietuviškumas mokė gerbti ir mylėti savo kalbą. Tai buvo labai sunkus darbas, reikalaujantis visiško pasišventimo. Savo raštuose tvirtino, kad valstiečiams būtina suteikti asmens laisvę, panaikinus jų baudžiavinę priklausomybę.  
Lietuvos istorijos knygos, lotynų – lietuvių, lenkų – lietuvių kalbų žodynai, vertimai, vadovėliai mokykloms, pasakų knygelės vaikams, įvairūs populiarūs leidinėliai – visa tai Simono Daukanto palikimas. Tautos pagrindiniu skiriamuoju bruožu  S. Daukantui buvo kalba. Lietuvių istorikas teigė, jog tautai būdinga sava kalba, visuomeninė santvarka, kasdieninio gyvenimo papročiai. Dirbdamas mokslinį ir kultūrinį darbą jis klojo lietuvių tapatybės pagrindus.
S. Daukantas tikėjo kultūriniu atgimimu. Istorijoje laisvės vertybę iškėlė kaip bendruomeninę gėrybę. Simonas Daukantas padėjo pamatus modernios lietuvių tautos susikūrimui.
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