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Lietuvių vaikų literatūros pradžia, pagal literatūrogus, siekia XIX a. pradžią. Pirmoji vaikų poezijos rinktinė, rašytojo Mato Grigonio „Kvietkelis“, išleista 1913 m. Vaizduojamas vaikų gyvenimas šeimoje, pateikiama vaikams ir tėvams išmintingų pamokymų. 
Lietuvių autorių vaikų poezija labai gausi ir įvairi. Iki šių dienų poezijoje išlaikomos tradicinės eiliavimo ypatybės, folkloro, filosofijos pagrindai. Sėkmingai kuriama ir moderni eilėraščio struktūra. Lietuvių rašytojai ir poetai daug kūrė ir kuria vaikams bei suaugusiems. Norisi paminėti daugybę pavardžių: M. Grigonis, V. Vitkauskas, V. Nemunėlis, Maironis, L. Žitkevičius,V. Tamulaitis, A. Matutis, J. Marcinkevičius, J. Degutytė, M. Vainilaitis,V. Palčinskaitė, L.Gutauskas, A. Kazanavičienė, S. Geda, R. Skučaitė, J. Vaičiūnaitė, V. Rudokas, Z. Gaižauskaitė, L. Degėsys, A. Karosaitė, I. Zalieckienė, E. Daniūtė, D. Gintalas, V. Bakas, V. Mačiulis, Č. Navakauskas.
2020 m. išleistas „Almanachėlis almanache“. Tai poezijos rinktinė, kurioje atsirado ir skyrelis vaikams. 2023 m. „Slinktys“ išleido latvių vaikų poezijos antologiją „Tirpsta diena kaip ledai“. Tai pirmoji verstinės poezijos vaikams antologija nepriklausomybę atkūrusios Lietuvos istorijoje.  
Latvių vaikų poezijos antologijoje – daugiau nei keturiasdešimt autorių, pusantro šimto eilėraščių.
Lietuvoje pirmą kartą buvo pristatyta šiuolaikinė islandų poezija. Rinktinėje septynių žymiausių XX  a. Islandijos poetų kūryba.
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