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ANTANAS SMETONA  - PIRMASIS LIETUVOS          
RESPUBLIKOS PREZIDENTAS
150 metų, kai gimė ANTANAS SMETONA – pirmasis Lietuvos Respublikos prezidentas.
Prieš 105 metus ANTANAS SMETONA tapo pirmuoju Lietuvos  valstybės prezidentu. 
Antanas Smetona gimė 1874 m. rugpjūčio 10 d. Užulėnyje, Ukmergės  

HYPERLINK "https://lt.wikipedia.org/wiki/Vilkmergės_apskr" \t "Vilkmergės apskr" 
apskrityje, valstiečių šeimoje. A. Smetona baigė Taujėnų pradinę mokyklą, privačiai mokėsi Ukmergėje ir Liepojoje (Latvija). 1893 m. baigė Palangos progimnaziją. Įstojo į Mintaujos gimnaziją. Mintaujos gimnazijoje kartu su Jonu Jablonskiu ir Vincu Kudirka priklausė slaptai lietuvių organizacijai. 1897 m. baigė Sankt Peterburgo gimnaziją. Studijavo Sankt Peterburgo imperatoriškojo universiteto Teisės fakultete, du kartus iš jo šalintas, suimtas, trumpai kalintas. Universitetą baigė 1902 m. Dirbo Vilniaus žemės banke. 1917–1919 m. dirbo Lietuvos Valstybės Tarybos pirmininko pareigose. 1918 m. vasario 16 d. pasirašė Lietuvos Nepriklausomybės aktą. 1919 m. balandžio 6 d. tapo pirmuoju Lietuvos valstybės Prezidentu.
1921-1924 m. redagavo įvairius leidinius. 1923-1927 m. Lietuvos universitete dėstė etiką, senovės filosofiją, lietuvių kalbos stilistiką. 1926 m. suteikiamas docento vardas. 1932 m. Vytauto Didžiojo universitete suteiktas filosofijos garbės daktaro laipsnis. 1924–1940 m. A. Smetona Tarptautinio banko valdybos vicepirmininkas, įvairių draugijų ir bendrovių steigėjas bei vienas vadovų. 
Paskelbė originalių ir verstinių filosofijos bei kitų mokslų darbų. Antanas Smetona išvertė keletą klasikinių veikalų iš graikų kalbos, buvo laikomas vienu geriausių lietuvių kalbos stilistų. 
Prezidento kadenciją nutraukė sovietų okupacija, dėl kurios 1940 m. A. Smetona pasitraukė į užsienį (Vokietiją, Šveicariją), 1941m. apsistojo JAV. 1944 m. sausio 9 d. žuvo mįslingomis aplinkybėmis gaisro metu savo namuose Klivlende, JAV.
Pirmasis Lietuvos prezidentas Antanas Smetona per 15 metų valdymo laikotarpį suvaidino nepaprastai reikšmingą vaidmenį kuriant modernią lietuvių tautą.
Prezidentavimo laikotarpiais sugebėjo įtvirtinti esmingiausias vidaus politikos gaires, kuriose buvo puoselėjama tautinė savimonė, tolerancija kitoms šalyje gyvenančioms tautoms. Sustabdytas nutautėjimas ir sukurta tautinė valstybė su išvystyta švietimo, kultūros, ekonomikos sistema, leidusia Lietuvai integruotis į Vakarų Europą.
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