Rašinys

Prabilk

Senovės graikų filosofas Sokratas yra pasakęs: „Kalbėk, kad galėčiau tave matyti“. Ši jo mintis man atrodo teisinga ir prasminga. Ji tiesiog moko nesislėpti, išreikšti save.
Manau, visi nori būti išgirsti, visi nori būti matomi, tačiau ne visi drįsta pasirodyti. Bijo kritikos, bijo suklysti, bijo pasirodyti netobulais. Bet kas yra tobulumas? Ar tai grožis, talentas, kažkokie sugebėjimai? Iš tiesų, pasaulyje nei vienas nesame tobuli. Visi turime savų trūkumų, tačiau jie neturėtų mums gyvenime kliudyti. Norėdami pasiekti savo svajonių, pirmiausia turime  parodyti, ko trokštame, kas esame ir koks mūsų tikslas. Aš taip pat turiu norų ir svajonių. Dar esu jauna ir mažai patyrusi, tad man reikia kitų paramos, palaikymo. Džiaugiuosi, kad mano šeimos ir draugų dėka po truputį jos pildosi. Žinoma, labiausiai stengiuosi pati pasilengvinti savo kelionę į šviesesnę ateitį. Geras nusiteikimas ir tikėjimas priartina svajones arčiau realybės, tereikia rodyti pastangas, kad būtum pastebimas. Negalime galvoti, kad laimė pasitiks mus pati.
Taip pat būna atvejų, kai žmogus skęsta kančioje, liūdesyje ir jam reikia pagalbos. Ne kiekvienas galime suprasti, kokios mintys sukasi kitų galvose. Užklupus sunkumams, nuritinti akmenį nuo pečių gali pasipasakojimas kitam, tam, kuris supranta, užjaučia... Tačiau užspaudus savyje pyktį, skausmą, skriaudas, barnius, vis stumiant ir stumiant juos tolyn, jaučiamės, lyg juos pamiršę, bet jie niekur nedingsta. Skaudūs išgyvenimai gali pabusti bet kada ir būti neprognozuojami. To išvengti gali padėti artimieji, bet apie tai nepapasakojus, jie nežinos.
Taigi, filosofas Sokratas suprato, kad norint būti matomu, tereikia prabilti. Tada tave išgirs, tada tave matys. 
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