Kaip suprantu A. Maceinos žodžius:
 „Žmogaus kūrybiškumas yra pagrindinė jo žymė“?


	Ar pamenat,  kada paskutinį kartą prie jūros statėte smėlio pilį? Ar pamenat, kada paskutinįkart geriausiam draugui gimtadienio proga rašėte atviruką (ne tą, kurį nusiperkat prekybcentry, bet pačių sukurtą, pagamintą?..)? O kada, užvertę galvą į dangų, ieškojot krentančios žvaigždės? Kada? Kada paskutinįsyk ieškojot grožio kasdienybės bėgime? Kada paskutinįsyk grožį kūrėte patys?.. 
	Peršasi mintis, kad iš mūsų gyvenimo nejučia nyksta spalvų paletė, svajonių verpetai, dingsta poreikis kurti, keisti ir keistis... O ir pats gyvenimas, rodos, nusprendė dalyvauti sprinto varžybose ir lekia kaip išprotėjęs. Mes taip pat iš paskutiniųjų stengiamės neatsilikti ir vis didinam greitį užuot  sustoję ir pamatę, kokios žavingos šį pavasarį žibutės, kokia vaiskia žaluma tuoj tuoj apsipils kalneliai ir pakalnės... O tais retais momentais, kai neskriejam kaip reaktyviniai lėktuvai, slepiamės išmaniųjų ekranėliuose... Bet gal čia nieko blogo ir nėra: juk gyvename technologijų amžiuje ir savo kasdienybės be technologinių sprendimų net nebegalime įsivaizduoti. Išties, kaip šaunu, kai įvairiausi robotai taip palengvina mūsų buitį ir net gali atlikti už mus didžiąją dalį rutinos darbų! Užuot blizginęs stiklines ar grindis žmogus gali tuo laiku... tapti visiškai nebereikalingas ir būti labai lengvai pakeičiamas eilinės indaplovės! Tai kur tuomet mūsų žmogiškoji vertė, apie kurią postringavo  senovės mąstytojai? Aš, 8-tos klasės mokinė Augustė, žinau atsakymą į šį filosofiškai skambantį klausimą! Tik mūsų kūrybiškumas, originalus mąstymas ir  autentiškas požiūris skiria mus nuo technologiniais stebuklais vadinamų išradimų. Nėra didesnio stebuklo nei kūrybiškas ŽMOGUS! Būtent kūrybiškumas žmogų ir padaro tikru ŽMOGUMI. 	
	Taigi, kūrybiškumas suteikia sparnus, tikėjimą, viltį ir... žymę, kad esi ne naujausias ir brangiausias iPhone modelis, o esi kur kas daugiau, esi ŽMOGUS! Noriu būti žmogumi, sugebančiu svajoti ir kurti, nebijančiu klysti ir vėl viską pradėti iš naujo. Man nepakanka būti statistiniu vienetu iš daugiau nei aštuonių milijardų žmonių! Aš galiu ir moku piešti, dainuoti, vaidinti, man kaip oro reikia dažų, koncertų ir spektaklių... Ir nors dar nežinau, kuri – spalvos, dainos ar vaidybos – žymė bus ryškiausia mano gyvenime, bet esu tikra, kad žymė po manęs tikrai liks.  
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