Rašinys

Nemanyk, kad tu mažas žmogus, nuo kurio mažai kas priklauso 
(Š. Amonašvilis)

               Dažnai susiduriame su situacijomis, kuriose galime jaustis maži, nepakankamai galingi, jog kažką pakeistumėme. Tačiau svarbu suprasti, kad dideli pokyčiai prasideda nuo mažų dalykų. 
               Kiekvienas žmogus gali turėti savo unikalų poveikį pasauliui, tereikia norėti keisti, keistis ir tikėti, kad gali tai padaryti. Bet koks geras kito žmogaus darbas gali būti pavyzdžiu kitiems, paskatinti prisidėti daryti kitus gerus darbus. Net mažiausi veiksmai ar žodžiai gali turėti didelę reikšmę žmogui  ar visai visuomenei. Pasakęs bent vieną švelnų žodį žmogui, kuriam bloga diena, gali pakeisti jam  nuotaiką. Pakėlęs šiukšlę nuo žemės, gali įkvėpti kitą padaryti tą patį. Mintis „Nemanyk, kad tu mažas žmogus, nuo kurio mažai kas priklauso“ nebūtinai gali reikšti fizinį veiksmą, bet ir kažką gero morališkai. Gal turi negalią, bet tai, kaip su ja susitvarkai, gali suteikti kitam įkvėpimo ir leisti jam negalvoti, jog viskas yra blogai. O gal tu pats gali pažiūrėti į kitus šalia esančius žmones, kurie kažkaip pakeitė savo ar bent vieno žmogaus gyvenimą, ir susimąstyti: „Kaip aš galiu pakeisti savo ar kitų gyvenimą?“.  Juk visi dideli pokyčiai prasideda nuo mažų žingsnelių. Šis klausimas atveria daug galimybių keistis ir keisti. Pavyzdžiui, prieš keletą metų ruošiau gimtadienį ir paprašiau visų savo svečių, jog man neštų ne dovanas, o...  šunų maistą. Surinkome labai daug šunų maisto ir viską nuvežėme į prieglaudą.  Mano šeima sukalė būdą, kurią nuvežėme gyvūnams. Gal tai ir nėra puikiausi pavyzdžiai, bet manau, kad net ir maža idėja gali atverti kelią geriems darbams. 
              Visi mes galime pakeisti pasaulį, jei tik tikime savimi ir norime.  Nors esame tik maži žmonės didelėje planetoje, turime potencialą padaryti didelę įtaką ir palikti teigiamą pėdsaką  ateičiai.
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