
            Ką aš manau apie žodžius ,,Šiandienos sėklos – rytdienos miškai“
                                                   (Lietuvių išmintis)

Miško pradžia - mažytėj sėkloj, žmogaus - vaikystėje. Ten pirmieji jo žingsniai, klaidos, išbandymai, kurie augina ir suteikia patirties. Man tos sėklos yra kaip darbas, pastangos, kurios pamažu auga kartu su žmogumi ir tampa pasiektu tikslu – didžiuliu mišku. Žmogus, kuris nori siekti aukštumų, niekada nenustoja augti dvasiškai, jis tik dar atkakliau mokosi iš savo klaidų ir patyrimų.
Kartais, kaip teigia šių dienų liaudies išmintis: ,,Mes veltui iššvaistome savo lemputes kaip dienos šviesos lempas“. Juk iš tikrųjų mes linkę iššvaistyti daug gerų progų ir idėjų, taip tarsi supūdome daug sėklų, kurios būtų virtusios į kažką nuostabaus. Džiaugiuos, kad man taip nenutiko. Nors nuo mažumės mane lydi muzika, mano nueitas kelias nebuvo vien grožis ir harmonija. Dar visiškoje vaikystėje, būtent ketverių metų, pradėjau lankyti muzikos mokyklą. Man paaugus ji užėmė apie aštuoniasdešimt penkis  procentus mano gyvenimo. Konkursai, koncertai, papildomos pamokos, važinėjimai pas profesorių, užimti savaitgaliai... Retai kada turėjau laiko išeiti su draugėmis ar pažiūrėti televizorių. Bet ar aš gailiuosi, kad gyvenau taip disciplinuotai ir tikslingai? Atsakymas paprastas – ne. Gavau tokių dalykų, tokios patirties, kurios retai kas gauna, ir tai yra sėklos, kurios, jaučiu,  auga, ir tikiu, kad ir toliau džiugins mane ateityje. 
Kitas mano pavyzdys susijęs su mokymusi. Nuo pirmos klasės stengiuosi mokytis kuo geriau, mokytis dėl savęs, nes visada supratau, kad tai, ką darau dabar, bus vertinga rytoj, poryt ir kitomis dienomis. Na ir šiais metais sau dar kartą įrodžiau, kad ten, kur įdedu pastangų, gyvenimas atsilygina lyg gražiais žiedais, lydi sėkmė ir išsipildymo džiaugsmas. Jo labai troškau mėgindama pakliūti į Juliaus Janonio gimnaziją. Nemažai papildomo darbo lyg tos sėklos sukrito į dirvą ir sudygo – būsiu janonietė. Tokia patirtis įkvepia ir toliau sėti sėklas, tikintis pasijusti lyg gražiausiam miške – savo svajonių išsipildyme.
Žinoma, visiems reikia susirasti sau malonią atmosferą, smagų hobį bei tinkamus draugus, kurie tave stumia į priekį, tavimi pasitiki, motyvuoja ir leidžia auginti savo sėklas ir tikslus. Bet labiausiai turbūt reikia patiems sau priminti, kad gyvenimo dovana turi savyje stebuklą – iš mažo grūdelio užauginti ką nors nuostabaus, jei pasistengi.
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