Rašinys
Nedaryk kitam to, ko nenorėtum, kad tau darytų (Auksinė taisyklė, Konfucijus)

	Nuo senų laikų ir tarp žmonių, ir tarp šalių vyksta kovos dėl valdžios, pripažinimo, geresnio gyvenimo. Visiems vis kažko negana. Ir čia reikėtų prisiminti auksinę Konfucijaus taisyklę: „Nedaryk kitam to, ko nenorėtum, kad tau darytų“.
	Kiekvienas turėtų prisitaikyti šį posakį savo gyvenime. Darydami kitus nelaimingus, niekada nepasieksim savosios laimės. Tik kartu kurdami laimę ir gerovę, pirmiausia galvodami ne apie save, o apie kitus, galime tapti iš tiesų laimingais žmonėmis. Kiekvienas mūsų poelgis sukelia tam tikras pasekmes: blogis gimdo blogį, pyktis – pyktį, šypsena – šypseną... Mes turime skleisti tik tai, ką norime gauti atgal. Pavyzdžiui, dabar vyksta karas tarp Rusijos ir Ukrainos, kurį sukėlė Rusija. Taip pasielgusi šalis agresorė galiausiai irgi kada nors bus užpulta ir patirs tą patį siaubą, kurį dabar patiria nekalti žmonės.  Kartais netyčia ir visai nenorėdami įskaudiname artimąjį. Tačiau nereikia bijoti klysti. Klysdami  mokomės. Klaidas vertiname kaip pamoką, kurią reikia suprasti ir išmokti. Svarbu pripažinti savo klaidą ir atsiprašyti nuskriaustojo. Nusišypsojus ir susitaikius gyvenimas tikrai pasidaro daug paprastesnis ir šviesesnis.
[bookmark: _GoBack]	Konfucijus mokė, kad darydami kitus nelaimingus, savosios laimės taip pat nesukursime. Tik kurdami bendrą laimę, rūpindamiesi vieni kitais, galime tikrai tapti laimingais žmonėmis. Aš pritariu šiai nuomonei ir linkiu kuo greičiau susimąstyti karų sukėlėjams, garbės ir valdžios ištroškusiems asmenims.
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