Ką manau apie žodžius ,,Šiandienos sėklos – rytdienos miškai“ 
(Lietuvių išmintis)

Kai augi, vis mažiau dėmesio kreipi į tai, ką sakė liaudis seniai seniai. Todėl, kad buvo seniai, todėl kad nesinori kitų klausyti, bet ši liaudies išmintis kažką širdy palietė.  Tai  primena, kad kiekvienas mūsų veiksmas, net mažiausias, turi reikšmę. Kad kurdami dabartį, mes formuojame savo ateitį. Ši vaizdinga metafora skatina nebijoti viską pradėti nuo mažų žingsnių, nes tai mus gali nuvesti prie didelių dalykų.
Žmonės dažniausiai nuvertina šioje citatoje minimas sėklas, jie iš karto nori miškų. Man visa tai primena mano lankytų šokių patirtį. Mums iš pradžių reikia pradėti nuo žemiausios grupės, kad pamažu mokydamiesi žingsnelius, pažindami savo galimybes, šokio techniką galėtumėme patirtį pritaikyti aukštesnėse grupėse, siekti dar geresnių rezultatų ir džiaugtis pasiektomis pergalėmis. Verždamiesi šokti aukštesnėse grupėse iš karto, nepabandę savo jėgų žemesnėse,  dauguma nori gerų rezultatų bei vietų čia ir dabar. Ne visiems pavyksta iš karto, nes dažniausiai jie gerai neįvertina savo varžovų. Pralaimėję praranda motyvaciją tobulėti, kilti aukščiau, nes bijo vėl pralaimėti. Šokdami kad ir žemesnėse grupėse vaikai mokosi iš savo klaidų, ugdo valią, atkaklumą ir nebijo pralaimėti, todėl jie kyla aukščiau ir pasiekia savo tikslus sparčiau. Kaip sykį mano šokių treneris pasakė: ,,Nereikia bijoti savo priešų, kurie yra už mus geresni – reikia iš jų mokytis“. Dabartiniai laikai skatina skubėti, ieškoti lengvų kelių, aplenkti visus ir pasiekti Olimpą pirmam, bet dažniausiai tai atneša nuoskaudas, nepasitikėjimą savimi ir tolina, o ne artina svajonės išsipildymą.
Taigi jeigu turėsime savo užsibrėžtą tikslą ir norą, niekas negalės mums sutrukdyti augti, kilti karjeros laiptais, siekti geresnių rezultatų. Nereikia išsigąsti varžovų ar klaidų - mažų sėklelių kantraus auginimo. Protėvių išmintis ne tik teigia, bet ir įrodo, kad rytdienos miškai, kaip ir viskas, kas vertinga, auga lėtai, atkakliai, bet prasmingai.
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