	
	
	



Rašinys 

Kaip suprantu A. Maceinos žodžius:
,,Žmogaus kūrybiškumas yra pagrindinė jo žymė”? 

          
Antanas Maceina – vienas žymiausių Lietuvos filosofų ir religinių poetų. Jis teigė, kad ,,žmogaus kūrybiškumas yra pagrindinė jo žymė”. Mano manymu, kūrybiškumas yra naudingiausias ir be galo unikalus žmogaus bruožas. Sąvoka ,,kūrybingas žmogus” reiškia ne tik asmens gebėjimą kurti, bet ir tai, kad jis geba matyti aplinką nauju, neįprastu, išskirtiniu būdu, toks žmogus kupinas naujų idėjų, mąsto greitai ir netipiškai, yra smalsus ir išradingas.
Visi pasaulio žmonės yra individualūs, nepakartojami, todėl jų požiūris skirtingas, kiekvienas geba savaip išreikšti save per kūrybą. Turėdamas įvairių įkvepiančių minčių, svajodamas, išreikšdamas ir plėtodamas savo žinias ar idėjas, būdamas vienumoje bei stebėdamas kitus, žmogus nuolat tobulėja, auga kaip įdomi ir nenuobodi asmenybė, lavina pats save. Taigi galima sakyti, jog kūrybiškumas lavinamas ir auga visą gyvenimą. Taip augame ir mes, o kartu stiebiasi ir mūsų kūrybiškumas. Tėvai nuo mažens skatina vaikus domėtis aplinka, išbandyti ką nors naujo ir įdomaus, tyrinėti, fantazuoti, eksperimentuoti. Vėliau mokykloje kasmet kopdamas įdomiais ir skirtingais laipteliais vis aukštyn, vaikas tęsia pažintį su pasauliu, išbandydamas vis naujas veiklas, įsitraukdamas į dalykus, kurie ugdo kūrybiškumą: atranda muziką, dailę, šokį ar literatūrą... Įgydamas vis daugiau žinių ir bendraudamas su kitais, žmogus mokosi dalintis mintimis, išreikšti savo nuomonę, randa tai, kas jam patinka, supranta, kas sekasi geriau, mokosi dalintis savąja patirtimi.
Tokia yra ir mano prosenelė. Jai – beveik devyniasdešimt metų, tačiau ji visada kupina šviesių ir gražių idėjų, smalsi ir darbšti lyg bitutė. Mano prosenelė tikrai nestokoja kūrybiškumo. Nors akelės neberodo visai aiškiai, o rankelės jau greičiau nuvargsta, tačiau ji sukuria ir numezga įvairiausius dalykus. Tai ir mažutės Lietuvos trispalvės, pakabintos ant medinių pagaliukų, ir šalikėliai, riešinės, mažos rankinės bei kojinės, viskas išmegzta Lietuvos vėliavos spalvomis. Šiuos savo kūrybos stebuklus prosenelė dovanoja mums, savo proanūkiams, taip dovanodama meilę menui, pateikdama kūrybiškumo ir tautiškumo pavyzdį. Manau, iš savo senutėlės paveldėjau meilę ir pojūtį kūrybai. Labai mėgstu piešti, tapyti. Tai leidžia man išreikšti savo jausmus, potyrius, piešdama galiu nevaržoma svajoti ir fantazuoti, galiu būti individuali ir popieriaus lape palikti savo kūrybiškumo žymę...
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