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Tai žymus škotų rašytojas, labiausiai žinomas kaip detektyvo Šerloko Holmso autorius.
Gimė: 1859 m. gegužės 22 d., Edinburgas, Jungtinė Karalystė. Mirė: 1930 m. liepos 7 d., Krouboras, Jungtinė Karalystė. Rašytojo tėvas Charles Altamont Doyle buvo airių kilmės, gimęs Anglijoje. Motina Mary Foley buvo airė. Išliko apie 1500 Artūro Konano Doilio laiškų savo motinai. A.Doilis gimė menininko ir architekto šeimoje. Mama mėgo aistringai skaityti ir puikiai pasakodavo įvairias istorijas. Mažajam Konanui tai paliko neišdildomų įspūdžių.
Nuo 1875 iki 1876 m. jėzuitų mokykloje Stella Matutina mokėsi Austrijoje, Feldkirch. Buvo auklėjamas jėzuitų mokyklose, katalikiška dvasia. Nuo 1876 iki 1881 m. studijavo mediciną Edinburgo universitete, kartu dirbo ir Astone, ir Ruytone. Studijuodamas mediciną parašė pirmuosius savo apsakymus.
Parašė daugiau kaip 50 knygų, įskaitant istorines noveles, pjeses, noveles ir kitus populiarius kūrinius. Pirmasis jo parašytas romanas „Kraujo spalvos etiudas“. Jo vėlesni kūriniai susilaukė labai didelio populiarumo. Nusprendė užbaigti Šerloko Holmso nuotykius. „Paskutinis nusilenkimas“ - tai kūrinys, kuriame žinomiausias visų laikų seklys paslaptingai žūva. A. K. Doilis, atsižvelgęs į skaitytojų pageidavimus, po devynerių metų parašė knygų apie Šerloką Holmsą ir daktarą Vatsoną tęsinius. 
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