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AKVILĖ JANULYTĖ (8b) - 
Įvairiapusiškai meniška progimnazijos Lyderių klubo narė ir puiki akomponiatorė.
Akvilės dėka progimnazijoje nuolat skambėjo muzika, o didžiausias pergales ji pasiekė kaip perkusininkė. Taip pat didžiuojamės jos aukštais pasiekimais Lietuvos mokyklų žaidynių II etapo Šiaulių miesto mergaičių futbolo varžybose, Šiaulių miesto mokinių dainos anglų kalba konkurse, debiutu spektaklyje „Kasšimtmetinės Kalėdų senelio atostogos“, klasėje sukurta instrumentine grupe ir profesionaliai vestais renginiais mūsų progimnazijoje. Tikime mokinės ryžtu gauti neformaliojo ugdymo programos jaunimui DofE bronzos ženklelį.

EVELINA PABRĖŽAITĖ (8c) - 
Muzikali, kūrybinga gimtosios ir vokiečių kalbos žinovė. 
Aukščiausi pasiekimai mokinę lydėjo tarptautiniame mokinių konkurse- parodoje ,,40 paukščių belaukiant“, nacionaliniame dailės konkurse „Gyvybės medis“, respublikiniame konkurse TAVO ŽVILGSNIS, Šiaulių miesto vokiečių kalbos meninio skaitymo konkurse, Šiaulių miesto dailyraščio konkurse, mokyklos rašinių konkurse, skirtame Kultūros dienai.
Daug dėmesio Evelina skyrė savanorystei dalyvaudama akcijose „Padėk Ukrainai“,  „Padovanok knygelę nepažįstamajam..“ ir projekte „Atbėga elnias devyniaragis“.
O jos rankose profesionalus smuiko skambesys daug kartų virpino ir džiugino progimnazijos bendruomenę.
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